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Magyarországon szó som iahst szabadkirályválasztásról Néhány stréber 
személyes céljaikra szeretnék Albrechtét felhasználni ™~- Andrassy 
szerint a szabadkirályválasztás véres zavargásokra vezetne „Min­

denki másnak több joga volna a Jelöltségre, mint Albrechtnak4*

Becs, november 2' ■ 
Andrássv Gyula gróf, akinek 

a tegnapelőtt tartott legitimista 
vacsoráról való távolmaradását 
politikai körök különféleképen 
kommentálták, most családi 
ügyben Becsben tartózkodik, 
ahol a sajtó képviselőinek a 
magyar legitimizmus problémai­
ról szenzációs nyilatkozatot tett.

Nyilatkozatának elején , el­
mondta, hogy az A'brecht-Kér- 
dés Rafiav püspöknek egy bib­
liai idézete révén került napi­
rendre. Kijelentette, hogy a 
maga részéről bizonyos irigy­
ség i momentumot lát abban a 
tényben, hogv Albrecht az idé­
zetben rejlő célzást nem utasí­
totta vissza.

Aki ismeri Magyarország 
hangulatát - mondta többek _ 
között —- az nem tulajdoníthat j 
ennek jelentőséget. Az egész ; 
kavarodás, amelyet Albrecht 
környezete rendezett, nem ve­
hető komolyan, i

A magyar királykérdés 1 
megoldása csak két utón 
lehetséges. Az egyik ut a 
legitimista megoldás: ez a 
jogfolytonosságot és a Habs 
burg-ház restaurációját je­
lenti és nincs kétség az- 
irányban, hogy Magyaror­
szág konzervatív köreiben 
ennek vau a legtöbb hive. 
Amennyiben ez a megoldás 
nem megfelelő, úgy a má­
sik megoldás csakis a köz­
társaság lehet. Harmadik ut 

uincs.
— Szó sem lehet Magyaror­

szágon szabad királyválasztás­
ról. mert ez a legnagyobb po­
litikai felfordulásra es polgár- 
háborúra vezetne. Ugyanis sza­
badkirályválasztás esetei, a leg­
különbözőbb jelölések történ­
hetnének és valószínükig idegen 
országok is részt vehetnének a 
személy kiválasztásánál. A ma­
gyar temperamentum ismerője 
előtt nem kétséges, hogy 

ilyen küzdelem véres za­
vargásokkal járna.

Albrecht jelölése pedig csak 
úgy volna lehetséges, ha szabad 
királyválasztás utján lépne a 
magyar nemzet elé. Kz eset­
ben pedig

mindenki másnak több joga 
volna a jelöltségre, mint 
Uhrechtnek. mert nálunk 
sok százezer olyan ambi­
ciózus fiatalember van, mint 
Albrecht és nem látom be. 
hogy miért kellene épen öt 

megválasztani?
Azt sem lehet figyelmen 

kivid hagyni, ha Albrecht eltá­
volodna a (legitimizmus állás­
pontjától, úgy többé nem lehet­
ne a Habshurg-család tagja. 
Kat ven lőre még rejtély, hogy ki 
határoz afelett, hogy Magyar- 
országon bevezessék a szabad 
királyválasztást? A _ jelenleg 
egyiittiilö nemzetgyűlés nincs 
feljogosítva erre. mert egyrészt 
az éhez szükséges törvényes 

i aiap hiányzik, másrészt pedig 
mert

I a nemzetgyűlés egész ösz- 
szeségében törvénytelen,

mert nem törvény, hanem 
rendelet alapján hívták össze.
— Miként minden felfújt eset­

ben. úgy most is megállapítható, 
hogy

Albrecht jelöltségét komo­
lyan venni nem lehet. Né­
hány stréber ügyéről van 
szó, akik saját személyes 
céllaika szeretnék ielhasz 

rtálni Albrechtét.
Mindenesetre Albrecht trónra- 
em,elése lázadás lenne családjá­
val szemben, tehát egészen vi­
lágosan szólva: aljasság.

Budapest, uov. 21. A dzciáV- 
demokrata párt parlamenti Irak- 
ciója és pártvezetösége ma d. e. 
ülést tartott. Az értekezlet ki­
mondotta, hogy a királykérdés 
felvetése nem aktuális és a ki- 
rálykérdésnél sokkal súlyosabb 
problémák követelnek sürgős 
megoldást. A királykérdés eido- 
lését megelőzően a szociálde­
mokrata párt népszavazást kö­
vetel az államforma kérdésében.

Négymillió aranykoronát ad a kormány az egyetemi 
építkezések két évi továbbfolytatására
A kollégiumi állapotok már nem tarthatók fenn

A kultiiszkormány részéről történt 
csodálatos mellőzés, amiben évek óta 
része van :i debreceni egyetemi épít­
kezésnek, logos elkeseredéssel töltötte 
el az illetékes debreceni tényezőket, 
amelyek az egyetem létesítése érdeké­
ben óriási áldozatokat hoztak. Meg- 
mozdult a kÖzvtélumcn>\ a város, az 
egyház, a kollégium, az. egyházkerület 
és maguk az egyetemi faktorok is, de 
e megmozdulásoknak igen szép, de 
igen értéktelen Ígéreteknél egyéb nem 
tett az eredménye.

Viszont a másik oldalon
óriási anyagi és erkölcsi károk 
származtak ebből a késedclmes- 
kedéshöl, amelyben igen sokan és 

valljuk meg nem jogtalanul 
világosan megnyilatkozó Debrecen 

ellenes lendeclát láttak.

Lnnék a felfogásnak adott kifejezést 
Baltazár Dezső dr. püspök több Ízben 
is.

A kollégium, amely vendégszere 
tőén adott hallékot épületében az 
egyetemnek, most már évek óta 

nélkülözi az épület helyiségeit.

A kollégium ieiícsztjésérv mltsem tud 
tenni s a nevelésére adott ifjúságot 
nem tudja megőriz« ama szellemtől, 
amelyet károsnak vé! a lövendő kál­
vinista férfiak lelkének alakulására.

Az egyetem pedig nagy részben 
lelkész, felszereletlen csoportjai­
val nem tudott megjelelni híva 

tásának.

A tantermek kicsinyek lévén a kollé- 
i glumhan. a hallgatók nem fértek cl, 
1 órákra sem tudtak tárni és még ma

is megesik, hogy egyetemi tanároknak 
ott kell lakni ok, ahol másnap taníta­
nak. AU ez azokra a tanárokra, akik 
Budapestről járnak le órákat tartani.

Különösen érezhető a központi épü­
let hiánya, amely e bajokat nagy rész­
ben megszüntetné.

A sok sürgetésre, kérésre és pana­
szos, neheztelő tel terjesztésre, memo­
randum benyújtásra végre a kultusz­
minisztérium részéről is megmozdulás 
történt. Tóth Lajos dr. államtitkába/, 
egyetemi építtető bizottság elnöke 
ülésre hívta össze a bizottságot. Az 
ülést szombaton délelőtt tartották 
meg. Részt vettek azon a pénzügy mi­
niszter képviseletében Jakab államtit­
kár. Nagy Árpád h. államtitkár, a vá­
ros. az egyházkerület képviselői. 
Lene/ Géza dr. rektor c-s az egyetem 
kiküldöttei.

Az ütés eleién Degen,teld József gróf 
egyházkerület! főgondnok szólalt föl. 
Hivatkozott Baltazár Dezső püsptük- 

1 ttek a júliusi utolsó építtető bizottsági 
Ülésen mondott nagy beszédére. Hang­
súlyozta. hogy a kollégium (helyzete 
nem engedj tovább meg. hog}r eKiolt­
ják hivatásától1.

X miniszterelnök a legutóbb adott 
kihallgatáson azt a kijelentést tette 
hogy két év alatt teljesen kész 

(esz. az egyetem.
Kéri a miniszterleInök e kijelentését 
jegyzőkönyvbe foglalni. Egyúttal in­
dítványozza, hogy miég ebben az év­
ben gyűlést hívjanak össze a központi 
épület felemelése érdekében.

Lenzz Géza dr. egyetemi rektor 
napirend előtt indítványt terjesztett 
elő, !ho$-

még Karácsony előtt tartsanak 
építtető bizottsági gyűlést a köz­

ponti egyetemi épület ügyébe*
és ennek a gyűlésnek összehívására 
kérjék fel az elnököt. Hangoztatta. 
Jtogjy az elnöklő államtitkár részéről 
a legnagyobb jóindulatot tapasztalták 
etekinteíben már Budapesten is és 
e tekintetben már Budapesten is tett. 
Mégis kivánja ennek jegyzőkönyvbe 
vételét, hogy az előkészületeket meg­
tehessék a tárgyalás anyagának elő­
terjesztésére. Kijelenti, hogy ők az ere­
deti terv keresztül vitelét sürgetik, 
de ha mindent egysiaerre nem is lehet 
megvalósítani, akkor kérik a legutóbb 
benyújtott memorandum mellékletében 
toglalt

nélkiilözbeietlcn szükségletek meg- 
valósllására találjanak módot

és erről is tárgyaljanak a legköze­
lebbi gyűlésen. Hangsúlyozza azonban, 
hogy

a központi épület építkezését ta­
vasszal meg kell kezdeni.

Az egyetemnek a tizenkét évi la- 
kásnélkiillség miatt előállott uyo- 
morttságos helyzetből folyó káros 
követekzraónyekért a felelősséget 
kénytelenek magukról elhárítani.
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Vázolta a tűrhetetlen állapotokat, 
amelvek most uralkodnak és nem en­
gedik. hogy kötelességeiket lelkUsme- 
rttcsui teljesítsek. Hivatkozik végül 
Baltazár Dezső üt. püspök telszolala- 
sában mondottakra: l

„bármilyen szeretettel volt is az | 
egyetem iráíit a kollégium, most , 
már terhére van s óhajtana a hol- { 

légintn önállóvá lemii.
Ezután az egyes karok dekán no j 

szólaltak fői: Csibész Sándor dr. a 1 
theologiai kar nevében szólalt tol. : 
Szabó Dezső dr. a bölcsészeti W-n ; 
feiiálló siralmas állapotokat isméit
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Sack Béla dr 29-én vasárnap előadást tart 
a Kereskedelmi Csarnokban a kereskedő hiva,asarol
” e.l.l't , vi.otvro \ \ (\

ere kitin ha-te, a tantermek hiányából 
jókat festette le.
\ bölesészethallgatók kérvényt ,
adtak be. hogy adjanak tantermet, 
mert nem tudnak előadást hall 
gatni. amennyiben 30 hallgatót be­
fogadó termek állanak rendelke- 

ke/.ésre
leányt Béla dr. a jogi kar nevében 

az eredeti Korb Flóris-íéle terv kivi­
telét sürgeti.

Tóth Lajos dr. államtitkai' meg­
ígérte, hogy a kért gyűlést még ez 
évben összehívja és pedig deeemhei 
első felében. Egyben határozott ígére­
tét tetr arra is. hogy az elhangzotta 
kát jegyzőkönyvbe véteti. __

Kél költségvetési évre a kormány 
1 millió aranykoronát adott.

Figyelmezteti a bizottságot, hogy a 
kormány semmiféle tulkiadást meg 
nem enged. Az anatómiai csoport be. 
ruházásainál is túllépés volt. ezeket 
törölték. *

\ munkákat kizárólag helybeli 
iparosok kapták.

Szubó Dezső dr. kéri, hogy a de­
cemberi gyűlésre készítsenek tervező­
ieket, amelynek alapján a tárgyalást 
lefolytathatják.

Lenéz Géza dr. azt javasolja, hogy 
a dékánok gyükének össze értekezlet­
re és a memorandum alapián dolgoz­
zák ki a tervezetet.

Tóth Lajos dr. mindenhez hozzá­
járult.

Jakab államtitkár kijelentette, h

\ Kereskedő Csarnok előadá­
sainak sorozatát, melyen a 
közgazdaság;i Cs keieskedemi 
élet reprezentánsai foKJik varo­
sunk kereskedő társadalma dott 
ismertetni az aktuális mizdasa- 
g-i -két dóseket. mint tudomásunk­
ra jutott. Sack Béla udvari ta­
nácsos, nv. felsőkereskedelmi is­
kola; íőiffazffaió nyitni mert a 
.Kereskedő hivatásáról szók 
felolvasásával 29-en dele olt M 
órakor. Az illusztris eloado ne­
ve, működése a hazai közgazda-- 
Sági élet körében szinte foga­
lommá vált. mert irodalmi mn- 
ködése és egy emberöltőn at m- 
íe.itett céltudatos es lelkes teve- 
kény séffé a legszorosabban osz- 
szefüffff hazai .kereskedem 
szakoktatásunk vgesz u.utbbkmr 
fejlődésével és történetevei. A 
mai kereskedelmi, közgazdasági

kultúra megfelelő smuUx va.o 
emelése nagy mer vekben pack 
Bélái dr. érdeme A kereskeao 
hivatása cimti eloadasaval az 
előadó ép oh témakört ole. JC- 
■imclv eddigi, közéleti munkál­
kodásának mintegy leszúrt ve- 
leménve és annyival inkább ta- 
imlsáros W a hateatosvM, 
ez az előadás, mert Sack Bela 
a múltban a magyar kormain 
megbízásából számos ízben 
képviselte országunkat az emu­
nál kulturgócpontokon es nrnui- 
azt a helyes felfogást, amit kül­
földön hallott, igyekezett itthon 
nálunk is átültetni. Mindezek 
után érthető az az élénk érdek­
lődés. amely az említett eloadas 
megtartására megnyert illusztris 

! férfiú felolvasása iránt varo,- 
! szerte megnyilvánul.

A szerencsétlen 13-as szám nyerte 
a mentősorsjegy főnyereményét

az előirányzott négymillió korona ho- 
vaforditása dolgában a pénz.iigymintsz- 
ter nem tart fenn isüimnifélc diszpona- 
bilis jogot. Így tehát

a központi egyetem építésére ez. 
összegből ki lehet szakítani anv 
nyit. amennyi a munka megkez­

désére kelt.
\y. ülés ezzel véget ért.
A kormány most a kiutalt nég$ 

millióból az egyetemé építkezése 
folytatására

erre a költségvetési évre csak 
1.200,0110 aranykoronát fordít s 
ebből pedig csak az anatómiai 
csoport berendezésének költse 

geire lelik.
Tehát, hogy a központi épület is 

építhető legyen, sok áldozatra v 
szükség v az egyetem itt számit a 
törvényhatóságok és a társadalom
megnyilatkozott jóindulatára.

Budapest, uov. 21 
Óriási érdeklődés közben tar­

tották meg ma este 7 órakor t 
mentősorsjegy sorsolását az 
alábbi eredménnyel:

20 drb. 200.000 koronás nye­
reményt nyert a. 2928 1—2—3-
a b; 27433 1—2...3 a. b, 3áL.l
1—2—3 a, b: 15612 1-2—3 a. 
h; 11381 1- -2—3 a. b. 12 drb. 
05O 000 koronás nyeremény tar- 
syűt a 47157 számú sorsjegy 
minden öt szériája 1—2 3 a b; 
31964, amíg a 14650 számúból 
csak az <a 3-as számú széna 
nyert. 01 drb. 1 milliós értékű 
nvercménytárgyal nyertek a 
következő sorsjegyek: M-tS. 
30173 31098. 45424, 31875. j
49386] 27845, 41241. 19278. ;
31144, 5245 és 41471 az ősz- \ 
szes szériában és a 18110. sza- j 
nru sorsjegynek b) sorozata.
25 drb cserkészfelszerelés sor- 
sóitatott ki 1 milliós értékben.
ezek között 33110, 44867. 205o8. 
36075 és a 17557 összes szénái. 
Két aranygomb garnitúrát cs 
egy ezüst gvümölcstartót 17800. 
számú sorsjegy 1. e. a. 3. jelzé­
sű szériái. KiiemniilUós értek 
jutott a 1767 összes szériáinak 
és a 6140 Uh b. a, 2. sorozatai ■ 
nak. Hárommilliót sorsoltak ki

4133. számú sorsjegy kettős 
szánni sorozatának. Három ára. 
2.500.000 koronás nyereményt 
iivrrt a 40.007 számit sorsjegy
_2 a. jelzésű sorozata. 10 drb

6.500.000 koronás nyeremény 
tárgyat sorsoltak ki a 16 (L 
36177. 46813 számú sorsieg> 
összes szériáinak és a 1150a . 
3„ b 2. szériáinak. — Két din 
9.000.000 koronás varrógépé

Bocskay koronái*
Boldisár Kálmán tanulmánya

lörténetirók és politikusok, ázunk 
\ iil még miitöriénetivők is sokat log 
1 atkoztak Bocskay koronájával. Nem 
Is csoda, Íriszen ez a királyt jelvény 
nagy szerepet játszott a legelső cs 
legsikeresebben végződött magyar szu 
haüságharcban, a Bocskay-íetkelésbcr,.
A szent korona vetélytársának szán 
ták és kevés híja, hogy azzá is nem 
lett. De mint ékszer, mint ötvös mun­
ka is fölkeltette a figyelmet, amely 
alkotásánál, diszkesénél, a benne les,, 
aranynál, a rajta levő drágaköveknél 
fogva méltán kerülhetett volna uralko­
dónak a fejére.

Boldisár Kálmán, a Bocskay korá­
nak avatott ismerője, a hajdúság ér­
demes történetírója jól telte, hogy 
egy ivnyi füzetben összefoglalta é> 
lcinyomatta mindazt, ami a nagyim 
zönséget érdekelheti Bocskay koroná­
járól. Dolgozatának némi alkalomsze- 
rtiséget az ad. hogy most 320 eszten­
deje, 1605 november 1L-.U történt, 
hogy a török szultán nagyvezére a 
magyar és török csapatok jelenété­
ben mine pies formában koronát tvit 
föl Bocskainak, a Habsburgház ellen 
diadalmasan előnyomuló szabadságve- 
7éritek és már akkor megválasztott 
erdélyi fejedelemnek győzelemmel ko­
ronázott fejért. Föltette pedig min­
es;* jelképileg, hanem a szó legszo­
rosabb értelmében, úgy aligy az esz­
tergomi érsek szokta a Szét« István 
koronáját a törvényes uralkodó fejére 
feltenni. A ténynek a jelentőséget csal' 
fokozta a színhely. Rákos mezeje. ; 
hol annyi magyar országgyűlést tar­
tottak és annyi magyar kint1' t kiál- 

I itattak ki.

'„vert a 42450 sorsjegy a. soro 
yata Két drb. 10.000.000 korona 
értékű arany cigarettatárca ju­
tott a 16479. Mán ni sorsjegy a 
sorozatának. Két drb. brilliáns 
borost vagy 2 szoba berede, 
zés1 a 17886. számú sorsjegy < 
sorozata nyerte. Három drb. 30 
milliós nyereményt nyert a 
19179. számú sorsjegy 2. b. es 
a. sói ozata. Két perzsa butidé. 
15.000.000 korona értékben a. 
42234. számú sorsjegy 2. szama 
sorozatának jutott. Két drb. 12 
személyes ezüst evökeszb" jn>

I millió korona értekben a 21564 
I b. sorozatú sorsjegyének jutott.

Végül kisorsolták a két autót, 
amelyeket a 13288. száma sors­
jegy a. sorozatának tul" 'Oino 
sai nyertek.
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2 személyes paplan Schllon béléssel -- _ __ _ 290.™

dupla g oth hófehép vattAval _ 360 -
l " ” hófehér vattával, francia fantasie satenból 490 —

Beklám szalmazsák — — ........' __ ... 98,-
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a- emésztőszervek liurulus bántalmai, gyomorsav 
tuUengés, izzadmányok ős cukorbetegségek ellen Ismét kapható

CSANAK JÓZSEF K. RT.
TMaton 70. tü««»r *■ c.omegoOilolO»«".

Tudjuk, hogy Bocskay, akinek hu! 
cscségc talán xátézségénél is nagyobb 
volt, nem tartotta és n&m nevezte ma 
gát királynak, de a koronát, mint « 
szultánnak sokszorosan becses ajándé­
kát. elfogadta és holta napjáig ma­
gánál őrizte. A bécsi udvari),ni ki 
lliondluitatlan aggodalmat keltéit a ko­
ronázás és a dinasztia tnajdnc..! éti 
betétien féltékenységgel tekintett erre. 
a királyi jelvényre. Mindent eVw. 
tett tehát, hogy' ezt a török eredet-- 
koronát kezébe kerítse, és hogy •icv 
szólván - ártalmatlanná tegye.

Bocskay végrendeletében az faszát 
tárházának, inai szóval khustárana- 
hagyta a koronát, de a bécsi udvarra 
nézve-ez az intézkedés nem volt megs 
nyugtató, hanem 1609-ben törvGiyi 
hozatott az országgyűléssel, amely 
utasította a nádort, hogy a Bocskav- 
íéje koronát, akárkinél van is. kerítse 
elő és szolgáltassa át a királynak.

A nádor eleget is tett a törvény pa­
rancsának. r-x-gkcrücttv a kormát, 
felvitte Becsbe, átadta a királynak. H. 
Mátyás király pedig bécsi mlyan 
kincstárába helyezte el. Ö és utóda- 
gondosan őrizték, szorgosan vigyáz­
tak rá. hogy soha magyar földre ne 
jusson.

Az osztrák császárság megszűnésé 
után mi sem volna természetesebb 
minthogy a köztársasági Ausztria au 
ja ki Magyarországnak a Bocskay ko­
ronáját. mert hiszen Ausztria nem­
hogy Bocskayrol. de még IV »Kiró. • 
magyar királyról sem örökölheti ez- 
a koronát. De bizonyára még sok vv 
le fog folyni nemcsak a Dunán, Ir­
rem a Bécset átszelő Wien folyón y 
inig Magyarország hozzájuthat c'v 

j a kétségtelen tulajdonához.
Bocskay koronája most anuM '• 

káhh érdekli a közönséget, men tta 
I van a levegő u királykérdés hanghu^ 

latnaival, visszhangzik, ha nem *'
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királyjelöltek nevétől. Bocskay annak
idején voll olyan bölcs, tanúsított any- 
nyi önuralmat, hogy' a török császár 
koronától nem játszotta ki Szent Ist­
ván koronája ellen. Vaijuu a mi ko­
runk államférfiadnak van-e anny i belá­
tásuk. hogy a Bocskay-iéle korona 
nem egyéb, mint egy történelmi ereii- 
lyc, mint egy ötvösmiiMészeti disz- 
tárgy, amelynek múzeumban és nem 
államfőn van a lwlyv. Ha nincs, ak­
kor Bocskay koronája maradion in­
kább övökké a bécsi udvari kincses- 
kamarában!

K. A.

Megkezdték a Nagy Vince választása , 
ügyében a vizsgalatüt J

Tudvalevő, hogy Nagy Vince . közölve letí-e a szavuzatszedó | 
választása ellen petíciót adtak | küldöttségekkel? 
be azon a cimen, hogy a vá- f j. Ha nem közölték, nem | 
lasiztási körzeti elnökök nem | v,>/./-<• ebben célzatosság a köz- |

Baleset vadászat közben
Pénteken délelőtt súlyos baleset 

érte a debreceni uritársaság ckví< 
tagját, Krr-usz János gazdasági fel­
ügyelőt. Krausz egy nagy obb társa- i 
sággal vadászatra indult a debreceni 1 
határban és a vadászat vége felé saj­
nálatos baleset érte. Véletlenül ugyanis 
belekerült az egyik vadásztársa lóvo­
nalába és igy történt aztán, hogy a 
nyúlnak szánt seretekből egy szem a 
balsxemébe ruródott cs súlyos sérü­
lést okozott. Krausz János észrevette, 
miikor társa feléje célozva lövésre 
emelte a fegyvert és kiáltott is:

Vigyázz, ne lőji, én vagyok itt!
A figyelmeztetés azonban már elké­

sett. mert a lövés eldördült és az. 
tSryik sörét a lesben n tó Krausz bal- 
szemébe ruródott. A súlyosan sérült 
sazd-íisási felii’4velőt ív/ cs.vctcrtii se­
bészei. klinikán vették apói as w\i\.

A Fiisgetlenségi 
ünnepnapja

látták cl kézjegyeikkel sza- 
vazójegyeket. A kisebbségi Piri 
petíciója alapján elrendelte a 
nemzetgyűlés 11. bíráló Bizott­
sága a vizsgálatot. amelynek 
vezetésével és teljesítésével 
Hedry Lőrinc nemzetgyűlési 
képviselőt bízta' meg.

Hedry Lőrinc szómba ion Ueb- 
reccnbc érkezett s azonnal meg­
kezdte a vizsgálati intézkedése­
ket. ÁttanulmánvozVa az irato­
kat. Hivatalos helyiségei a pol­
gármester adott Hedry Lőrinc­
nek, aki teendőit a városháza 
emeleti 24. száma szobájában 
végzi.

A vizsgálatot végző nemzet­
gyűlési képviselő munkatársunk­
nak a •következőket mondta a 
vizsgálatra vonatkozóan:

— A vizsgálat három tény­
körülmény tisztázására mi­
ied ki:

1. A választási rendeletet ki­
egészítő 4703—-M. /:. rendelet

ponti választmány részéröl, 
vagy pedig nem volt-e szándé­
kosság a kiilúöllségi elnökök 
részétől a megválasztott képvi­
selő javára?

3. Volt-e ennek a körülmény­
nek a választás eredményére 
döntő befolyása?

A kihallgatások hétión 
reggel kezdődnek meg. Remé­
lem, hogy két nap alatt befeje­
zem a vizsgálatot és beterjeszt­
hetem jelentésemet a bíráló bi­
zottságnak.

A megtámadott mandátum tu­
lajdonosa. Nagy Vince képviselő 
jogi képviseletében Vámbéry 
Rusztem dr„ Kohlmann Dezső 
dr. és Aigner Adolf dr. buda­
pesti ügyvédek, a peiicionálók 
jogi képviseletében Miszty Ká­
roly dr. városi főügyész és 
Láng Márton dr. budapesti ügy­
véd vesznek túszt a vizsgálati 
eljárásban.

November 26-ig be kell jelenteni az 
eddig felszerelt rádió berendezéseket

Elzárással és pénzbüntetéssel sújtják a visszaéléseket
dély megadását kérelmezzék.

A függetlenségi gondolatnak 
és a nemes, nagy harcnak em­
lékét eleveníti fel vasárnap a 
debreceni Függetlenségi Kór. 
amelynek katonái között Debre­
cen hazafias, magyar polgársá­
ga mindig első sorában állott.

A régi katonák az uj harco­
sokkal vonulnak föl most. hogy 
meghajtsák az elismerés lobo­
góját a régi nagy vezérek előtt. 
A Függetlenségi Kör e nagy ve­
zéreknek Kiss Albertnek, Ba­
konyi Samu dr.-uak és .luliász 
Ignácunk arcképeit leplezi le 
vasárnapi ünnepén, amikor dísz­
közgyűlést tart. A díszközgyű­
lésen juhász Nagy Sándor dr., 
Hegymegi Kiss Pál és Lenez 
(réza dr. mondanak beszédet.

Az ünnepség iránt olyan nagy 
az érdeklődés, mint az utóbbi 
időben más nagy esemény iránt 
alig. A régi nagy Debrecen szi­
ve készül megnyílni, hogy az 
abba elzárt nagy magyar lelke­
sedést vigye hódolásra a három 
vezér emléke elé.

Az ünnepség a díszközgyűlé­
sen fog lefolyni. A közgyűlést a 
Függetlenségi Kör a Korona 
vendéglő dísztermében tartják 
meg vasárnap délelőtt fél tizen­
egy órakor.

Este 8 órakor a kör helyisé­
gében társas vacsorát rendez a 
kör a vendégek tiszteletére.

Budapest, nov. 21. Az u rá­
dió-rendelet részletesen megha­
tározza azokat a feltételeket, a 
melyek mellett a rádióberende­
zés létesíthető és üzemben tart­
ható. Lehetővé teszi továbbá a 
rendelet azt1 is. hogy azok. akik 
ily berendezéseket óhajtanak lé­
tesíteni. az erre vonatkozó enge­
délyt a megállapított feltételek 
mellett a jövőben akadály nél­
kül meg is kaphassák.

Illetékes helyiül figvelmezte- 
Ii|< ezért a közönséget, hogy 

a már eddig létesített rádió 
berendezéseket legkésőbb 
november 2b -ig okvetlenül 
jelentsék be, illetőleg az 
üzemben tartásra az enge-

mtmemmamKoma

A jövőben csak akkor létesít­
hető ilyen berendezés, ha erre 
aiz engedélyt megkapták. Ille­
tékes helyen kijelentették továb­
bá, hogy a rendelet határozma- 
nyainak be nem tartása miatt 
a posta a kihágást eljárást min­
den esetben me.ginditha.tju. A 
rendelet határozmányai értelmé­
ben

az esetleges visszaélések 
kél hónapig terejdhetö elzá­
rással és 3 millió korona 
pénzbüntetéssel büntethetők.

továbbá a berendezés elkobzásá­
val és az engedély visszavoná­
sával sújthatok.

tegette a főrabbi azt a szoros 
kapcsolatot, amely Magyaror­
szág és <i magyar zsidóság kö­
zött fennáll és

amelyet semmiféle pillanat­
nyi politika, akár szélsősé­
ges nemzeti, akár pedig 
cionista oldalról induljon is 
ki. megakadályozni vagy 

megtörni nem fog.
„Szent szövetség létesült a 

magyar nemzet és a zsidóság 
között, amely soha fel nem bont­
ható" mondotta a továbbiak­
ban és

senki meg nem akadályoz­
hatja a magyar zsidóságot, 
hogy testvéri szeretettel, 
megértéssel áldást és békét 
hintöen működjék hazája és 

felekezete üdvére.
Déli tizenkét ólakor az O. M. 

i. K. F. Menza Akadémiáját te­
kintették meg a budapesti és a 
vidéki hitközségek elöljárói. — 
Buday-üoldberg'Cr Leó dr.. a 
Menza Akadémia elnöke fogad­
ta a kiküldötteket, élükön Ledé­
rei Sándor dr. és Hevesi Simon 
d.r. főrabbival. Az ünnepi besze­
det Hevesi Simon doktor mond­
ta. beszédében hangsúlyozta a 
magyar zsidó egyetemi fiatalság 
kötelességét hazájával és vallá­
sával szemben. Beszédéle Weil- 
ler Ernő ügyvezető elnök ,é.s 
Friedmann Dénes dr.. a Menza 
ifjúságának vezetői \ábrázoltak. 
A beszédek elhangzása után a 
küldöttség illegtek in teire a Men­
za könyvtárát, melyben hatezer 
tudományos és ötezer szépiro­
dalmi munka ált az ifjúság ren­
delkezésére.

A Menza ma Magyaiország 
egyik legszebb kultúrintézmé­
nye. amely' másfél milliárd évi 
büdzsével dolgozik. Ezt az ősz- 
szeget jótékony utón szedik ősz- 
sze és ezzel sok magyar főisko­
lai hallgatónak adnak majdnem 
111gvenes eliátást.

Nemzetgyalázásért egy hónapi 
fogház. Klein Herman hejőcsabai lakos 
1024 augusztusában egy hazafias in 1 
népeiken többszöri, figyelmeztetésre 
sein vette le a Himnusz éneklése alatt 
a kalapját, sőt sértő kifejezéseiket 
használt a magyarokra. A dobneiceni 
tiirv énysz.ék szombaton délelőtt vonta 
felelősségre Klein Hermannt és a ma­
gyar nemzet megbecsülése elleni vét­
ségért egy hónapi fogházra ítélte.

A Kárpátok sziklabércei ölelkeznek a Szinaj hegy szent
szikláival“

Budapest, nov. 21. A pesti iz­
raelita hitközség folyó hó 21-én.
22-én és 23-án háromnapos ün­
nepséget rendez, melyen az iz­
raelita vallás recepciójának ha; 
mincadik évfordulóját és a pesti 
izraelita, hitközségnek százhu­
szonöt-éves jubileumát ünnepli.
Ezt a két kimagasló eseményt
méltóan akarják megünnepelni ....... ........
Budapest zsidó vallásu polgái.n • pi beszédet. ..Kárpátok szikla 
és bércei ölelkeznek a Szinaj hegy

nyálban és terjedelmében 
olyan nagy lesz. amilyet még 
Magyarország zsidósága 

nem rendezett.
Ma délelőtt - az első napon 
félti/ órakor hálaadó isten­

tiszteletet tartottak a hitközség 
összes templomaiban. A Do­
hány uccui templomban Hevesi 
Simon dr. főrabbi tartott iitme-

A debreceni klnikatverseily nagy i 
Intézőbizottsága -vasárnap dl előtt 1(1 
órakor az ip kamaránál ülést tart. fiz i 
ükalommal részletesen megállapítja a 1 
dv1 recent kirak,ttversenv egész prog- I 
ramját, annak időtartamát, feltételeit 
és zsűrijét. A tárgy nagy fontosságára 
tekintette; kívánatos, hogy az ülésen 
az intézőbizottság minden tagja ok­
vetlenül megjelntók.

háromnapos ünnep ara- szikláival." Ebből kiindulva fej-

természete» kaserOvízneh 
a legjelesebb orvosok véleménye szerint 

kiváló előnyei: a gyors, biztos és enyhe haláé.

m—n iiiiiiiuniiwiiii imiwmii«iirt» 'iwi mii mm w wniwi»eer* i

A fekete kávéé
ha tiszta és hamisítatlan, olyan 
különlegesség, amit minden 
árában szívesen élvezünk.

Meinl Gyula rt,
Plac-u. 69. 
Telefon4-98.
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Kétszázkllencven ember lakik 
a város szükséglakásaiban
, naKv általános nyomorban is a 

fokozott nyomornak És nélkülözlek 
dhan-ottsátmak és mncstelenségnek
szenvedői azok. akik arra kényszerül- 
ní-k hogy kényszerlakásokban e 
azokban a kényszerlakásokban vagy 
szükséglakásokban helyezkedjenek el, 
amelyek itt a hatóság részéről rendel­
kezésre állanak.

Most vették számba azokat a s 
rencsétleneket, akik a váios h*1™™ 
szükséglakásában laknak s kider , 
hogy' ezeknek száma 2d1 •
ssáifl» , -n iá*«A városnak összesen három epuletc
van, amelyben, szükséglakások -an-,
nak. A fekete barak, amelyben hl- ; 
szonöt szobában 162 ember lakik. Xz- , 
után a régi csapatkórház, ahol 1- 
lakás van, amelyekben 23 csatod. « . 
családtaggal lakik. Vegm a -»leírom- 
laktanya. Itt 14 szobában család, 
összesen 65 ember latxiKSS\ nyomorúságnak, a -nkiséenck
még nehány fokán mélyebben álló 
emberek is vannak. ízeknek a laka* 
a hajléktalanok menhelye, ahol össze- 
sen >8 ágy áll ezeknek az emberek­
nek rendelkezésre. Itt most kilenc tér­
ti két nő, négy gyermek talál tede.vt 
a feje fölé éjszakára. Mást nem .s

^en- ----

November 29-én tartják meg 
a Debreceni Magyar »mú­
zeum Egyesület alakuló köz­

gyűléséi
A nemzetnevelés ügyét kiválóan 

szolgáló Hadtörténelmi Muzeum deh 
cent hivtá elhatározták, hogy haza­
fias kötelességből ezen intézet fen tartá­
sának elősegítésére a megértő magyar 
társadalom segítségül hívása utján 
megalakítják a Dcbrcoem Masjyar Ha. 
dimuzcnm Egyesit ut tagfát.

Az előkészítő bizottság a napokban 
bocsátotta ki erre vonatkozó felhívá­
sit. amelyet Debrecen közismert es 
tekintélyes polgárai írtak alá. A fel­
hívás kiemeli, hogy a debreceni egye­
sület Gálja lesz a Hadtörténelmi Mu­
zeum erkölcsi, szellemi és anyagi tá­
mogatása. valamint a magyar katonai 
erények fentartására és megörökíté­
sé: c irányuló tevékenység. Az egye­
sület összegyűjti maid Debrecen tá­
ros és Haidumegye egész területire 
vonatkozó hadiemlékeiket, megalakí­
taná a helybeli Hadimuzeumot.

Az egyesület alakuló közgyűlését 
november 29-én. vasárnap déli 12 óra­
kor tartják meg a városháza közgyű­
lési termében és ezen bizoniyá-a tö­
megesen vesznek reszt a hazafias ügy 
támogatói és barátai.
^BKr

Újjáalakítják az adóíelszólaui 
lasi bizottságuké

1925 november 22.

is intézkedéseket. A törvény ér­
telmében az uj bizottságok 
mindegyikébe a varost ku/Kyu 
lés egy rendes es egy P°dago 
a mezőgazdasági kamata kije­
lölésére. egy rendes és egy D- 
tagot a kereskedelmi es pur 
kamara kceskedelmi osztja- 
nak kijelölése es egy rcnd^L. 
egy póttagot a kamara mai 
osztályának kijelölése alapjait'
V‘Samarák illetékes osztályai 
6—6 egyént ajánlanak a V l'°^‘ . 
közgyűlésnek, akik közüla *e - 
des és a póttagot a D>z/',;ües 
kiválasztja. Ebben az- v \ben

ma választmányi ule.st .tar,0^ 
az OVIKÉ debreceni fiókja Ex-* 
nv Lajos elnöklete alatt. 0 ■ 
Békés Kálmán titkár isméi-ette 
. kamara átiratát. Ezután mCR- S ! hat kerület 36 felolt-
;t i- k-iú-lölését s termeszete- 1 el le K klje* -- ,,111/p ragjaisen kizáiólag az OMKL tagja
'“^kiöléseket a Kereskedelmi 
Csarnok kópvisolcóbcn mesie- 
lent Gábor Dezső igazga, ■ íáévá tette ,azzal., to 
kamarához intézendő valasza
Mn a Keieskedelmt CsarnoKis
t most kijelöl te ke c iogja aján­
lani.

= HÍREK
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Ezzel az illés veget er .

Az 1925 január 1-i mérleg a felértékelés
alapja

lása után végezetül a miniszter
Budapest, november 21 | lása után ™8|~£ézTetnek azt 

A felértékelési rendeletet Bud I U v hngy a rendelet
János pénzügyminiszter ma del- a .

A jelenleg tárgyaló adófelszo- 
lamlási bizottságok működésé­
nek időtartama ez év végén le­
jár. tagjaikat ugyanis 3 évre 
választották meg s hivatalukba 
1923 január elsején leptek, az 
adótelszólamlási bizottság*)" 
tagjai. Aiz általános kereseti 
adó. a jövedelem-, és vagyonadó 
jogossága és métve ellen be­
adott felebbezések másodfokú 
elbírálására tehát ui bizottságo­
kat kell alakítani az 1626 1 -s-
évekre. , ,

A bizottságok ujjaalakitasara

ben terjesztette az érdekeltsé­
gek meghívott képviselőmén 
ankétje elé.

Tizenkét órakor nyitotta meg 
az értekezletet Búd János pénz­
ügyminiszter. A vita akörül 
folyt, vajon az 1925. vagy pe­
dig az 1926. évi megnyitó mér­
leg szolgáljon-e alapul, avagy 
fakultative választhassanak-e a 
vállalatok megnyitó mérleget a 
két esztendő közül.

Teleszky János és Siebet- 
mann bernát beható fejtegetései 
után az értekezlet egyhangúlag 
abban állapodott meg, hogy 

az igazságosság és egyön­
tetűség követelményének 
az felel meg, ha az 1925 ja­
nuár l-ét veszik alapul a 

megnyitómérlegnél.
Búd János pénzügyminiszter 

kijelentette, hogy a rendeletter­
vezetet csütörtökön lehetőleg 
már a 33-as bizottságba be ; 
akarja vinni tárgyalás céljából, j 

TeVeszky János szóvá tette, | 
hogy a vállalatokkal szemben 
támasztható valorizáció és a j 
nyugdíj ügye nincsen kellőképen 1 
rendezve. j

Sichermann Bernát javasla- j 
tára az értekezlet kimondotta. , 
hogy

a vállalatok tartalékot ve­
hetnek a várható nyugdij- 
valorizálás címén, azonban 
erre a tartalékolásra nem 

kötelezhetők.
Bodrogi József az OMKE ne­

vében kifejti, hogy fakultativ 
megoldás esetén indokolt volna, 
ha a koronacsökkenés által elő­
állott számszerű differenciák 
adó alá nem esnének.

Morvay államtitkár felszóla-

az onajutsai. rkehhvégleges szövegezését szukehb
.körű bizottságra bízzak.

Az értekezlet két óra után ért 
véget.

Baromfi és vadászati kiállítás
A december 6-8-*" az Arany Bika

tartandó országos szálló termeiben tartanuc
baromfi, galamb, nyúl és vadaszau k*
ú! hás nagyszabásúi,ük
ÍW- »»» "r:,l

» vadásiall MalMaa. ar.M
Debrecenben ezúttal eismzn.n Ksz
megtartva A vadásza" k.alutas uo-
btn dr. Magoss Oyi>;gv p-o^urmeat-r
tinókiete alatt népes ertekezierr
amelyen a debreceni legelőkelőbb «
dászok is resztvettek. Az vrtckeziet

I egyhangú.« elhatározta a Ki.dhU-
I icgtartását s annak megrendelje
1 dr Nagy Jenő főgimnazmrn. an.i t.
! Í WluMcr Janii o,»o,. -a P™*..

Károly crdőíőmérnökbt kerte M.
i •• -^ vnri r>7 összes .rdckcltc- rendezőség ken az össze

kút. hogy a kiállítani szándékolt va­
dászat; trófeákat, tárgyakat vs kepé­
kért. annak megjelölésével, hogy előb­
biek hol és mikor ejtettek cl- e 

j 26-ig Csapó Lászó városi íopenztár- 
noknál (Városháza), jelentsék he.

A baromfi kiállítást a múltban tar 
tott kiállításoknál sokkal nagyobb mé­
retekben rendezik meg, amennyiben 
az ország minden része'ml a tegneve 
sQbb tenyésztők hozzák cl szebbnél- 
szebh .állataikét. A kiállit.xs iövédnrk- 
ségét Horthy Miklós kormányzó vál­
lalta c! s azt a földmivelésügyi mi­
niszter képviseletéiben I.yckl Ká>ol> 
államtitkár december 6-án nyitja meg.

A kiállítás megtekinthietésének foko­
zása célfából féláru utazási kedvez­
mény van biztosítva, melyre az iga­
zolványok a rendező egyesület elnök­
ségénél, Csapó László városi iöpénz- 
tárnoknát és a II. sz. menetjegyirodá- 

szerczlvetők be.i

iSysörsiégy 1*0,000 koional
- de nem bi/Aosun nyer - ,

Ellenben 10.000 koronáéit vehet
NEUMANN NÁNDOR
■ ' . -irtohb és legrégibb testéküzletébenDebrecen legszolidabb ^U|z>

1 CUfl ............. I—i

_ Vasárnapi istentiszteletek sor- 
rendje a református templomokban:
Nagytemplomban d. o. 9 ó. Uode La­
jos d. e. 11 ó. lukacs György, d. u.
5 ó. Zámbory Sándor, Kossuth ucea, 
luniploitiban d. e. 10 o. Juhász Jenő. 
d u 5 ó. Sütő Dezső. Árpádtéri tem­
pómban d. e. 10 ó. Perpéth herenc, 
d a. 2 ó, Peleskey Sándor, ispotályi 
templomban d. e. 10 ó. Kd^svan 
Kiss László, d. u. 2 ó. 1 ukacs György,
Kei Leánynevelő intézetben d. e. i 
ó dr. Boér Károly, homokkerti ima­
házban d. e. 10 ó. Kova« PaL Ny*- 
1 as telepi iskolában d u. 3 o Kts>- 
Tihamőr, Ondód—Vedres-dűlőn a. e.
10 6. Nőd is Lászió.

Az oratóriumban vasárnap délelőtt 
10 órakor ifjúsági istentiszteletet tar,

— Vizsgálat a vasárpénztárnái, a

városi tanács kiküldöttei a vásárpénz­
tár telepén hatósági szemlét tartot­
tak. Megállapították, hogy a vásár­
pénztár által sertésvásártérül kijelölt 
terület ez időszerint a követelmények­
nek megfelel. A kerítések és korla­
tok ócska faanyagból készültek, eze­
ket, mert még jó állapotban varma:,, 
a kiküldöttek nem kifogásolták ugyan, 
de kikötötték, hogy ezeket idővel vas 
beton kerítéssel és korlátokkal kui 
helyettesíteni. Az akiok is iából van­
nak, ezeket is betonnal kell helyette­
síteni. Elrendelte a hatóság, hogy - 
fertőtlenítésre minőig frissen oltott 
meszel kell a helyszínén tartani. Elren­
delte, hogy amaz állatok részére, a 
melyeknek tulajdonjoga kétes, vagy ■* 
melyek beteggyanusak. külön helyet 
kell kijelölni.
_ Irodalmi és művészeti tanfolyam

December elején érdekes és hézagpot 
ló tanfolyam indul meg Debrecen!'«, 
amelyet dr. Kardos László szervez " 
amelynek előadói rajta kiviig Gábor­
jául Szabó Kálmán, Kardos Pal es m. 
Haász Imre. A tanfolyam előadói hét* 
két előadásban ismertetik az irodalom 
és művészet problémáit és esemé­
nyeit, meg pedig vetített képek kísér­
tében. Gáborján! Szabó Kálmán képző­
művésze^ dr. Haász Imre mlklan-
tikus és művelődéstörténeti, Katd-'- 
Pál és dr. Kardos László pedig esztv- 
tikai é-s irodalomtörténeti (témák.v 
tárgyalnak. Egy-egy előadás tartama 
1 óra, időpontja délután 6 óra. szí- 
helye a zsidó reálgimnázium egv 
osztályterme. A tanfolyam hár>.' 
hónapig tart, tandíj havonta 50 ezer 
korona. A tanfolyamon resztven 
szándékozók november folyamait k 
lentkezhetnek Csillag Artur boltjába", 
vagy dr. Haász Imrénél, a reálgmin., 
ziutn tanári szobájában.
_ \ Református Iamtoh

Evangéliumi Szövetségének szc 
retetvendégsége. A Református 
Tanítók Evangéliumi Szövetsége 
most rendezi országos konferen­
ciáját Debrecenben. A konferen­
cia első napja vasárnap delel-*
9 órakor kezdődik ünnepi isten­
tisztelettel a Nagytemplomban. 
A konferencia hétiőn es kedden 
is tart és dr. Baltazár De/.* 
püspök zárószavaival er veget. 
Szombaton este volt az _ ismer­
kedési estél v' a Dóczi-intezetbe 1, 
ahol a debreceni rcfoimatus a- 
ni tötest illet és debreceni biblia
körök szeretetvendégsé-get h

deztek a konferencia rcsztvex - 
nek tiszteletére.

ENVHE,
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__ December 8-án lesz a második
francia Irodalmi délután. Azután a
aacv siker után, amelyet az egyelem 
franciaszakos hallgatóinak vállalkozá­
sa aratott, városszerte nagy érdeklő­
dési nyilvánul meg a következő fran­
cia délután iránt. Ez az előadás, a 
mely december 8-án lesz, sokkal gaz­
dagabb programot hoz. A miisor ki­
emelkedő pontja Müssetnek magyai 
tárgyú vigjátéka, Barberino rokkája 
lesz. A darab szerepeit Reithoífef 
Ilonka, Kiss Gabriella, Berky Ilonka, 
Galánffy György és Leeső József iát- 
szák. Értékes lesz Szekér Palika sza­
valata, aki Coppée „Buddha fecské­
je“ c. költeményét adja elő. A Döczi- 
intézcf növendékai bretagnei jelmez­
ben egy eredeti kis zenei képet adnak 
elő franciául. A francia szót képviseli 
még Kubek Edit és Tihanyi Veronka 
jelenete a „Tudós nők“ első felvo­
násából. Sáfrány Zsigmond a legré­
gibb ismert operettéből, Adam d,e la 
flela 13. századbeli darabjából ad 
elő dalokat, valamint egy későbbi 
francia népballadát. Az énekszámokat 
Nemes Paula zongorán, Magyary Mi­
hály hegedűn fogja kísérni. A mű­
sort Kubek Edit vetített képes előadá­
sa zárja be, amely Daudet „A kis 
izé“ c. ifjúsági regényét ismerteti. Az 
előadásra jegyek elővételben Csáthy- 
nál válthatók. A helyfenntartások ér­
vényesek. A jegyek ára: 10.000 koro­
na, tanulóknak és tanároknak 3000 
korona. Az ifjúsági előadás fél négy, 
utána a felnőttek számára rendezett 
dóadás hat órakor kezdődik. Az elő­
adások megismétlésére a szereplők a 
nagyobb vidéki városokba is meghí­
vást kaptak.
_ Templomi estély a Kossuth uccal 

templomban. A Rer. Fan.tők Evan­
géliumi Szövetségének konferenciája 
vasárnap d. e. 9 órakor ünnepi isten- 
tisztelettel kezdődik. A konferencia 
keretében d. u. 5 órakor a Kossuth 
uccui templomban nyilvános templomi 
ünnepély lesz. Az ünnepély műsorán 
krváö előadók és énekesek szerepel- 
aek s bizonyára nagyszerű leik. él­
ményt és műélvezetet szereznek a 
megjelenőknek.

— A Kálvinisták Templomegyesüle­
tének első irodalmi délutánja. A deb­
receni Kávinisták TemplomegyesLi'ieté- 
eck íótékoniycélu előadásokat rendező 
szakosztálya november 25-én, szerd.m 
este fél 6 órai kezdett!-® a kollégium 
dísztermében irodalmi estélyt rendez. 
Műsor: 1. Nyitány. Előadja a ref ta- 
nitókiépzőintézct zenekara, Bodnár La­
jos zenetanár vezetésével. 2. Megyitó 
beszédet mond dr. SaUay Lajosné, a 
szakosztály társelnöknője. 3. Tompa: 
Repülnél kikeni. Előadja a ref. tanitó- 
nőképző.ntézet énekkara. 1 óth ^ La,os 
ének tanár vezetésével. 4. Válás és 
költészet elmen előadást tart dr. Zsig- 
mond Ferenc egyet, magántanár. 5. 
Szaval: Dicsöíi Atjna iutlieáy. (>. Beet- 
iiowen: Himnusz. Énekli a ref tanito- 
nőképzőintézet éenkikara. 1 óth Lajos 
énektanár vezetésével. Bérletjegyek a 
tél folyamán rendezendő tíz irodalmi 
délután-a 80.000 és 40,000 koronáért, 
az egyes előadásokra 10.000 és 5000 
koronáért a központi lelkész! hivatal­
ban (Kálvin-tér 17. sz.). vat: mint elő­
adás előtt a pénztárnál kaphatók. A 
tiszta jövedelmet a szegény gyerme­
kek felruházására fordít ák. Fcliilfizc- 
téseket köszönettel nyugtáz a Temp-

A városi tisztviselők jogait a státusrendezés­
ben is figyelembe veszi a kormányrendelet

F ihó 17-én tartotta meg Budapes­
ten a Magyar Városok Országos 
Kongresszusa gyűlését, amelyen Deb­
recen városát Vásdry István dr. fő­
jegyző, polgármestorhelyettcs képvi­
selte.

Vásár y István dr. most számolt be 
a tanácsnak a gyűlésről. Itt főként a 
státusrendezés kérdését tárgyalták. A 
gyűlés azt kérte a belügyminisztertől, 
hogy a városi tisztviselőket vegye ki 
az állami fizetési táblázatból s külön 
táblázatot állapítson meg részükre, 
mint az a fővárosi tisztviselőknél tör­
tént.

Frits Kálmán miniszteri tanácsos, a 
kivel ezt a kérést közölték, ezzel 
szemben arra az álláspontra helyez­
kedett, amelyet Vásáry István dr. az 
előző napi tárgyaláson képviselt, ^ 
hogy ugyanis erről csak a szanálási 
idő után lehet tárgyalni, mert most 
nincs meg a gyakorlati lehetősége a 
kérés teljesítésének. Annyiban mégis 1 
megállapodás jött létre, hogy a víru­

sok resztre a törvényben biztosított 
jogukat a kiadandó rendeletekben res­
pektálni lógják.

A polgármesterhelyettes-főjegyző el­
járt még a belügyminisztériumban is 
és tárgyalt a szervezeti szabályrende­
let jóváhagyása érdekében is, amely 
szabályrendelet tudvalevőén az állások 
létszámát is megállapítja. Most már 
remény van c szabályrendelet jóvá­
hagyására, ami nélkül a státusrcndc- 
zés sein volna végrehajtható. Ma a 
városnál ugyanis a tisztviselők 60—70 
százaléka behelyettesített állásban 
van. Ezeket az állásokat most a sza­
bályrendelet jóváhagyása esetén vég­
leg be fogják tölteni.

Megsürgette végül Viisáry István 
dr. a szolgálati pótlék jóváhagyását 
is, amelynek jóváhagyására szintén 
meg van a remény, mert szolgálati 
pótlékra vonatkozó más városbeli ha­
tározatokat is jóváhagyott már a mi­
niszter.

- A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
jövő htl programja. E hó 26-án, csü­
törtökön d. u. 5 órakor dr. VVa'lisch 
Oszkár egyetemi lektor: Képek az 
újabb olasz irodalomból. 6 órakor dr. 
Bessenyey Lajos főgimnázium! tanár: 
A görög irodalom psychéic elmen tart 
-előadást Pétmeken d. u. 6 órakor Ha- 
ra-nghy Jenő az Országos Képzőmű­
vészeti Főiskola tanára tartja meg 
Rembrandt grafikai művészete és ha­
tása elmen előadását. Dr. R. Kiss 
István egyetemi tanár Türr _ István 
éRte és emlékezete c. előadását de­
cember hó élteién tartja meg. Ez 
utóbbi előadás pontos idejét később 
közli a rendezőség. Szombaton d. u. 
5 órakpr Oláh Gábor főreáliskolai ta­
nár folytatja „A művészi alkotás lé­
lektana" c. előadását, utána 6 (kakor 
dr. Medveczky Károly _ egyetemi 
könyvtárigazgató folytatja és befejezi 
Arany és Madách c. előadását.I RISKÖ BÉLA

nőldlvatterme 
Ferenc Józseí-ut 26. ez
Arait a vlszonyohoz képest 

mérsékelte._____ ___

— Díjtalan olasz nyelviskola Debre­
cenben. Az olasz kormány támogatá­
sával -Budapesten fenálló díjtalan olasz 
nyelviskola mintájára — ebiben az is­
kolában kétszáznál többem tanulják az 
olasz nyelvet — a debreceni egyetem J 
Népszerű Főiskolai I anfolyáma di tá­
lán olasz m.yelvisko'át szervez, amely 
e hó 23-áti. hétfőn kezdi meg műkö­
dését, A tanítást e-giy Debrecenben 
tartózkodó olasz nyelvtanár fogja ve- 
gezni. A tanítás tettesem di talan. csak | 
10,000 korona tiei rpitási dij fizetendő 
személyenként. A nyelviskolának egy­
előre két, heti 3—3 órás tanfolyama 
lesz, egy felnőttek és egy középisko­
lai ifjúság számára. Ezen első, beve­
zető tanfolyamok időtartama egy-cgv 
hónap lesz. Jelentkezni csak c ho 
23-án, hétfőn d. u. 6 órakor lehet a 
jogi fakultás I. sz. tantermében fKoi- 
lúgium, 1. emelet, jobb sarok.) Ugyan­
akkor történik az órák megállapí­
tása is. ., .

—Jubiláris hangverseny. Az wu 
hangversenyek program ába kap’solo- 
dik bele az a hangverseny, amelyet 
a Debreceni ízr. Ifjak Dalköre decem­
ber 12-én a város; zenedében fog tar­
tani. A kiváló fiatal énekgárda, mely 
az idén magas színvonalú teljesítmé­

nyével már megmutatta, hogy komoly 
művészi tudást tud produkálni, bosz- 
szabb idő óta készül erre az estélyre, 
hogy tartalmas hangverseny keretébe 
illessze az egyesület^ 15 éves fenn­
állásának megünneplését. A hangver­
senyen közreműködik dr. Bahn Ala- 
dárné zongoramüvsznő, akinek művé­
szi játékában hosszabb idő óta nem 
vo't alkalma gyönyörködni Debrecen 
közönségének, továbbá az itt tartóz­
kodó Dorogi Árpád csellómüvész, 
aki Berlinben a világhírű Paul Becker- 
nek volt a tanítványa és Ornsite.n 
Arthur, a rutinirozott kamarazenész.

Terrorlsztlkiis ügynökök. A deb- 
vecemi kereskedőket és iparos»' at az 
utóbbi napokban megrohamozták bi­
zonyos ügynökök, akik a magyar 
rendőrlapokra gyűjtenek -előfizetőket, 
köztük a Ma-glyar Detektivre is. Az 
előfizetést gyűjtő ügynökök olyan ter- 
rorisztikusan lépnek fej, hogy a ke­
reskedők közül többen feljelentést is 
tettek el'enök a rendőrségen zsarolás 
címén. Kívánatos, hogy mindazok, 
akiket az ügynökök kenysz-eriteni 
akartak a rendőrlapokra való előfize­
tésre, minél előbb jelentsék a rendőr­
ségen. hogy a rendőrség jóhirncvével 
visszaélő ügyökök ellen az eljárást 
megindíthassák.
_ Megszűnt iparok. E héten a kö­

vetkezők jelentették he iparuk meg­
szűnését: Lcitner Sándor rőfös, rövid­
áru és készruhakereskedő, Felsőtisza- 
vidéki Bank R. T. szén-, tűzifa- és 
épületiakereskedő, Biró Sándor textil­
áru és gyapjú kereskedelmi ügynök­
ség, Hegedűs Árminná női szabó.

— Egy detektlvtanu még nem elég 
lanti. A miskolci á'kiíráshoz beosztott 
Takács János főkalauzt Sinkó József 
detektív azzal vádolta meg, hogy a 
magyar nemzetre sértő kifejezéseket 
használt. Takács e-'lcn meg is indult a 
detektív fel'clentése aap'án az ejárás.- 
A debreceni törvényszék szombaton 
tartotta meg az ügv'ren a főtárgva- 
lást és a főkalauzt felmentette a vad 
alól, azzal sz indokássa1, 'hogy a- de­
tektív egyedül áló vallomása nem 
elegendő a bűnösség kiinonJásár"'.

Szabadlábra helyezték a félté­
keny cipészt. A csapókerti cip 'szmes- 
tert', Lázár Jánost, aki féltékenysége­
ken a feleségét zsebkésével íré l're- 
szurta, Takó Ferenc dr. vizsgálóbíró- . 
segéd szombaton dió1 előtt ha Igatta ki j 
és elrendelte szakádábra helyezését,

— Hol lesz vasárnap áramkorláto­
zás? Értesít ük villamos áramfogyasztó 
közönségünket, hogy f. hó 22-én, va­
sárnap a következő időben és helye­
ken a hálózatunkon eszközlcndő mun­
kálatok miáit nem lesz villamos vi­
lágítás. Reggel 8 9-ig Petőfi-tér, Is­
potály, Késes, Erzsébet, Salétrom, 
Délisor. Vargakeit, Vörösmartfoy, Mik­
lós, A.tany .).. Külsővásártér, Széclie- 
nyi u.. Széchcnyikert, József kir. h. u. 
Simonfíy, Hatvan u. végén, Vendég, 
Csap ii„ Újvárosi ut, Kis-heglvesi ut és 
a Hatvan u. kertben. Délelőtt 10-tői 
d. u. I óráig Fűviészkert, Darabos, 
Honvéd. Kar. Csemete. Mester, Beth­
len, Jókai, (iaral, Csokonai, Cserepes 
uccukon, Liba-kert, Vénkert és a Bö­
szörményi utón. Világ tási Vállalat.

— A Székely Társaság vezetősége 
ezúton mond Köszönetét mindazoknak, 
akik a november 14-i-ki Székely-estén 
erkölcsileg és anyagilag az est sike­
réhez hozzájárultak. Köszönetét mond 
elsősorban Fráter Erzsébet és Sass 
Bélámé őrnéltóságáéknak, a szereplők­
nek, a büífére ál hozóknak, az azt ve­
zető urhölgyeknek, a védnöknőiknek, 
védnököknek, mindazoknak, akik támo­
gatóik voltak. Köszönet i let; a jegyek 
eladásáért Balogh és Riskó céget.

— Tolvaj szerb pékmunkás. Rado- 
votz Lajos szerb állampolgár, aki az 
egyik hajduszoboszlói péknél Szvetko- 
vics Lázárnál dolgozott, a napokban 
a gazdája raktárából ellopott 3 mázsa 
lisztet. Takó Ferenc dr. vizsgálóbiró- 
segéd a tolvaj pékmunkást szombaton 
délelőtt kihallgatta és előzetes letartóz­
tatásba hc’yezte. Radovetz még 
1914-ben jött magyar területre, mint 
katonaszökevény és azóta állandóan 
Hajdúszoboszlón tartózkodott.

I STERAN0V url szabó
készít divatos ruhékat.

Elsőrendű munka 1 Darabos-u. 44 1

1 EZERMILUÓS FŐNYEREMÉNY 1
nem mindenkinek jut, de főnyereményszámba |
menő jó és olcsó^cipöt mindenki vehet a1 LUXUS CIPŐÁRUHAZBAN f

§ Piac-utca 16. sz., Alföldi Takarék-palota.

SZABADALMAT
meoszerer, értékesít mindfin államban, 

Feltalálok Útmutatóját'1
díjtalané1 küldi

} ÁRON Af MOLNÁRj, ' szabadalmi Iroda1 Budapest, Vili , József-körut 9.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb íe jfájást is elmulasztja

— A hatósági fertőtlenítő munkája,
Az orvosi jelentések szerint Debrecen 
eléggé ment most a járványtól és 
mégis a hatósági fertőtlenítő állandóan 
munkában van. A most beterjesztett 
jelentés szerint egy -hónap alatt a bel­
sőségen 28, a külsőségen 34 lakást, .. 
belsőségen 128, a külsőségen 201 tár­
gyat, 339 ágyat, 233 ruhát fertőtlení­
tettek. Ezenkívül 41 esetben tetvetleni- 
tettok. Ez azért fontos, mert emléke­
zetes, hogy néhány év előtt az egyik 
külső utcában a tetvek terjesztették az 
egyiik legveszedelmesebb ragályos be­
tegséget, amelynek több áldozata is 
volt. A fertőtlenítő a belsőségről 7, a 
külsőségről 12 -beteget vitt a kór­
házba.

— Megrágalmazott csendőr. Kiss Mi- 
hályné szováti asszony a szováti 
csendőrség vezetőjéről, Nagy Ba ázs 
tiszthelyettesről azt hiresztelte, hogy 
mindég részeg és ezért bántalmazza 
az embereket. Kissné eilen rágalmazás 
vétsége eimén indult meg az cl árás 
és ezért a debreceni törvényszék 
szombaton 800.000 korona pénzbünte­
tésre Ítélte.

j — Kevesbcdnek a tejhamisitók. A
városi tanácshoz most beterjesztett je­
lentés szerint egy hónap alatt 31 tej- 
hamisitási ügyben járt el a közigazga­
tási hatóság. A hatóság ugyanis sűrűn 
tart meglepő tejvizsgálatokat s Így 
sikerült igen kis számra csökkenteni a 
tej-hamisítási eseteket. A hidegebb idő 
beálltával azonban szaporodtak az er­
dei kihágások, aminek az az oka, 
-hogy igen sok szegény ember jár ki 
az erdőre gályát, tüzel »fát szedni. Er­
dei kihágás volt egy hónap alatt 193. 
Vámkihágás 27, ebtartási szabályren- 

j delet ellen való kihágás 45, tanoncis­
kolái iskolamulasztás 76, kereskedői 
záróra áthágása 12, közegészségügyi 
341. Ezek az udvarok tisztán nem tar­
tása miatt merültek föl.

— Minden héten sorsolást rendez ai 
Újság. Hetenként kedves, meglepetés­
ben és egyben kellemes szórakozásban 
részesíti olvasóit és előfizetőit az 
Újság. A lap előfizetői ép úgy, mint a 
példány számonkénti vásárlók résztve- 
hetnek az Újság sorsjátékéban, ha a 
lap vasárnapi számának, a címlap 
jobb oldali sarkán levő sorsolási szel-
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ten szerdái, este a beérkezett szelt e- 
nyek közül kisorsol több häsznos nye­
reményt. isv hol 40 q. dsörendo Iel- 
sősziLzIai szenet, hol egy pmpas bun- 
j-it egy pár elegáns cipőt, telikaba- 
tot,'női "kosztümöt stb. stb. A sorso­
lásban mindenki részt vehet minden 
héten. Tehát az is. aki már egyszer 
nyert.

— Aladin esodalámpása. Arról ér­
tesülünk, hogy a mesebeli Aladdin 
csodalámpás modern változata, eg> 
angol világszabadalom, hazánkban 
megkezdte hódító körútját. Ez a lám­
pa a vidék valóságos áldása, mert bat 
közönséges petróleummal ég és keze­
lése a legegyszerűbb, gyönyörű >1 
gyertyafényii nappali világosságai1 
áraszt, szag, zaj, korom és füst u- - 
kiil. A lámpa titka egy szabadalma­
zott levegöáramlási rendszer, mely­
nek segítségével 94% levegő 6% pet­
róleum végvidékéből eredő gázzal ve­
títi a csodás fényt. A lámpa tűzbiztos 
és nem robbanhat. Érteiilésünk szerint 
az ország minden vidékén osztatlan 
nagy érdeklődést keltett ez az u,i ta­
lálmány és tömegesen vásárolják az 
uj csodalámpást.

mezőgazdasági termény. ‘ennék,
gyapjú, toü'kereskedes. Krob '
és Hegedűs Hermanne női szabók 
Qálócsy István korcsmái os, Olda 
György fuvaros. ............

- Kuhinsteip Erna világhírű hegedű 
művésznő egyetlen hangversenye dec. 
1-éii a Bikában. Jegyek kaphatók u 
MÁV 11. Menet jegy Irodában, Piac u. 
56. és Csanak Kér. R. T.-nál, Piac 
u. 51.

__ Estélyi ruhára és kalapra
toll, virág és bőrdiszeket, ho­
zott anyagból akár divatlap 
után is, legújabb divat szerint 
készít. Diványpárna és terítő 

.. . készítését és montirozását el- 
i- I vállalom, Miklós Magda, Piac

Deutsch Markus és Testvére
úri ás polgári szabósága 

Kossuth-u. 2 4. (Balogh-palota)
Fazonmunkák kivételes olcsó árián. I

Uj iparosok és kereskedők. A 
héten a következő ui engedélyeket 
váltották ki: Horváth Zoltán szatócs, 
özvegy Kállai BáMntné baromfi, tojás, 
zöldség, főzelék és gyümölcskereste - 
dö, Goldstein Antalné és Bieter Bella. 
Bieter nővérek cím alatt manikűr és 
női fodrász, Schönwáld Miksa iéríi- 
szabó, Szabó István cipész. Csapó La­
josáé déli gyümölcs kereskedő, Né­
meth József fényképész, Szekrényes; 
Károly rt. fiók vágott állatok és állati 
termékek kereskedése. Schwartz Mó­
zes lisztkereskedő, Saja Sándor sza­
tócs, Preizner János sokszorosító, 
gipsz és terrakotta szobrász, burkoló. 
Nc-isz István szatócs, Barkó Antal 
kötött, szövött, rövidárukereskedö. 
Steinberger Ernő fűszer, csemege, gyü­
mölcs, dlSigyiimöLcskereskedö, Túri 
Sándorné kézimunka készítő, elő raj­
zoló és kézimunka kellékek kereske­
dése, özv. Nagy Istvánná szatócs. 
Grósz Móric és Guttmann Samu fű­
szer. déligyümölcs, cukorkakereskedő, 
Holovicz Vince cukrász. Seres .-.án- 
dorné tel, tejtermék, élő és vágott ba­
romfi. gyümölcs, déligyümölcs, zöld­
ség. főzelék és tojáskereskedő. Bari 
Antal ugyanolyan kereskedő. Biró 
Sándor textiláru kereskedő, Nagy 
Imre órás, özv. dr. Jósa Ödönné hen­
tesáru termékek kereskedése, Gold­
stein Ernő iparművészeti munkák fes­
tése. Debreceni Bőráru és Borkereske­
delmi Szövetkezet cipőkereskedés, 
Petruska János fuvaros. Belső tiszai
Gabona- és Árukereskedelmi R. T.

ucca 4. földszint.
Mutassa meg rosszfogát, müfo- 

gát Váry János fogmti termében, 
Darabos u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

Perzsaszönyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók. megrendelhetők Hite képes 
vevőknek kedvező fizetési feltétéi. 
Jablonszkynénái, József kir. herceg- 
utca 40. szám.

— Angol szövet különlegességek 
nagyválasztékban Feldhclm Dezsőnél 
Piac 67.

Köhögés, rekedtség esetében, j
valamint a torok bántalmainál és a 
légzőszervek működési zavarainál leg­
első szaktekintélyek által legjobban 
az Egger mellpasztilláit ajánlják.
Ezen kitűnő izii cukorkák az ^ étvá­
gyat és a gyomrot nem rontják és 
biztos hatásnak. Több, mint 60 év 
óta vannak forgalomban és _ úgy a 
belföldön, mint az egész külföldön a 
legnagyobb mértékben beváltak és a 
legjobb hírnévnek örvendenek.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

Hócipők, sárciptik javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727.

— Kutyabörkeztyük (csa- 
tos, bélelt) 150,000. gyermekek 
részére 100,000. szőrmebéléses 
könyökigérő autókeztyük
,300,000 koronáért kaphatók Nó­
táriusnál, Piac 16.

Perzsaszönyegek legolcsóbb, eg- 
előnyösebb beszerzési forrása Lö- 
rlncz-mühely. Szoboszlói-ut 11/b.

Hencsert, díványt, matracot leg­
olcsóbban. iö kivitelben vásárolhat 
Maiidéi kárpitosnál, Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

Krisch Károly cserépkályha rak- 
tára Debrecen. Piac ucca 89. Telefon 
12-IS.

— Téli divatlap újdonságok: 
Bcaux-Arts des Modes- Lyon's 
Modealbum. Elite. Saison Pa­
risienne. Le Chic, Costume 
Manteaux. Die Wienerin. Wie­
ner Modekunst. Chic Parisien­
ne, Favorit Album. Grandisse, 
Wiener Modeschau, liinder- 
ujjak. Legújabb divat. A nö. Di­
vat Szalon stb. stb. Kaphatok 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv­
kereskedésében. — Divatlap 
újdonságok állandóan érkeznek.

MŰSOR:
Vasárnap délután 3 órakor: A regi 

jó Budapest. Operette. Olcsó ^eb - 
áraik. Este fél 8 órakor: A nóta vége. I 
Szegő Lilly- 1 a más Benő.

Hétfő: A nóta vége. Operette. It- j 
már 11a—Karolyi Vilmos. A) bérlet. , 

Kedd: A nóta vége. Operette. Bé>- 
letszünet. Szegő Lilly Tamás Benő.

Szerda: A nóta vége. Operette. L- 
már 11a—Károlyi Vilmos D) bérlet.

Csütörtök: A nóta vége. Bérletszii- 
rict. Szegő Lili- I a más Benő.

A nóta vége. Amilyen a többi 
Zerkovitz-darab: nyulékony
busmagyavkodás. kellemetlen 
szentimentalizmus i és ügyes 
táncmuzsika, jelentéktelenségé­
ben is egyiigyü librettóval. A 
Csokonai-szainház premierjének 
sikere valóban nem is a darabé, 
hanem kizárólag az együttesé, 
amit Remete Géza kitűnően dla- 
kitott. Az előadás tempója friss, 

j folyamatosan perdülő, a nagy 
; együttesek színesek s a maso- 
i dik felvonás reviirésze jól meg­

oldott, csak a világítás furcsa

néha. Szathmáry a zenekart 
most is erősen kézben tartja, 
lírája gyöngéd, bensőséges, 
kedvessége friss és közvetlen, 
finom bájjal, ragyogó szopránja 
szívvel teli csendül s Kristóffal 
táncolt tangója lendületes. Ta­
más Benő teljejb mértékben hat­
ni engedte fanyarkás izii. száraz 
humorát, ötletei pompás szemre 
vallanak s tánckészsége első­
rendű, Krompachi a passzív 
szerepben is férfias, baritonja 
erővel teljes, Szilágyi Marosa 
aIakitókészség'ének részeit svun 
gal eléggé jól dekorálja, ének­
ben ugyanez a törekvése már 
kevésbé sikeres, Malassyne epi­
zódfigurája egyszerű eszközei­
vel is kitűnő s Piispöky Rózsi 
is jól beleilleszkedik az együt­
tesbe. Nikitin cake walkia ka­
rakterisztikus humorban, ra­
gyogó technikai tudásban s a 
testi ügyességnek legmagasabb 
artistafokában egyformán ki­
váló; jó partnere Saltanoya es 
a staffázs is ügyes. A közönség 
napról-napra fegyelmezetlenebb

(bl I

I Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek !

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni!

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknek 6°/0 kedvezmény 1

Löldessy Arnold és Polcnyi 
Elemér hangversenye a külső
siker fényes keretei között folyt 
‘e tegnap este az Arany Bika 
diszte-méhen. Ez érdietö volna 
akkor is, ha a debreceni Zene­
kedvelők Köre nem művelte 
volna ki annyi energiával kö­
zönségünk zenei ízlését: hiszen 
a cselló egyik legnépszerűbb 
hangszer. Löldessy Arnold ne­
mes és nagyvonalú tehetségé­
nek is dicséretére válik, hogy 
nem élt ezzűl vissza: kantilénái 
nemesen egyszerűek és mente­
sek minden túlzott szentimenta- 
iizmustól. Virtouza hangszeré­
nek, de ez sohasem válik nála 
öncéllá. Sajnos, a Richard 
Strauss szonáta kivételével, a 
miisor mindvégig nagyon kevés 
alkalmat adott a művésznek ko­
moly koncepciók, súlyosabb 
problémák végigvezetésére. Az 
említett szonáta interpretálával 
azonban maradandó emlékeket 
hagyott a komoly, miiértő kö­
zönség lelkében. Polónyi Ele­
mér a zongora miniatűr-fes­
tője. Chopin fantáziája a legap- 

■ róbb részletekig kidolgozott, ci- 
1 zeliált munka volt s ugyanígy 
I műsora többi száma is. Sajnos, 

az egyéni átgondolást, az ősz-

\

Csak egy felé!

Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha áruházába, I

hol nagyon olcsóért szép, jó és tartósa
férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be.

DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA“ alatt)
KÉREM A CÉGRE UGYELNI
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szefoglaló operszüket teljesen j 
nélkülöztük játékából, amely 
annál jobban bővelkedett a leg­
különbözőbb virtouz-fogások- 
ban. Igaz, műsora különösebb 
teljesítményekre alkalmat sem 
adott s ha Földessyről elmond­
hattuk, hogy nem kereste í a 
technikai bravúrokat, hanem 
számait teljesen átitatta nemes 
művészetével: — akkor pianista 
művészünkről épen az ellenke­
zőjét állíthatjuk: szentimentális 
és anakronisztikusai! aprólékos 
volt, attól eltekintve, hogy mű­
sorával nagyon lebecsülte kö­
zönségünk igényeit. (Hálásan 
emlékeztünk vissza a Zeneked­
velők czidei első hangverse­
nyére, amelyen Bartók Béla ko­
moly Ízelítőt adott az intranzi- 
gcns, magas zeneművészetből.

F. Á.

A színházi iroda hírei:
A nóta vége diadalmas sikert ara­

tott és ma vasárnap és hétfőn kerül 
színre.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

A középiskolák vezetőségeit felkéri
a színház igazgatósága, tekintve, hogy 
a jövő héten szerdén délután az ifjú­
sági előadások megkezdődnek a Peer 
Gynt-tel, igy szíveskedjenek lehetőleg 
hétfőn délelőtt 11 1-ig a titkári iro­
dában bejelenteni, hogy hány darab 
helyre van szükségük. Pitik a föld­
szinten, lányok a páholyokban ülnek 
személyenként 12 ezer koronáéi 1.

Ma vasárnap Régi jó Budapest ke­
rül színre mérsékelt helyárakkal.

Rózsavölgyi, Bárd és Nádor ka 
rácsonyi zenealbumok az 1925—26 
évre megjelentek. Tartalmazzák: a iö 
városi operett slágerek legjavát, a 
legújabb magyar hallgató nótákat 
csárdásokat, miidalokat; a legdiva­
tosabb táncdarabokat; a iegkcdvcl 
tebb kabaré és orieum dalokat, stb. 
stb. Ára egyenként, vaskos kötetben, 
Ízléses címlappal K 06.00(1. Kaphatók; 
Hegedűs és Sándor rt. zenemükeres- 
kedésében, a föposta mellett. Telefon 
54.

Mozgőszlnházak:
URÁNIA: Világattrakctó! A termé­

szet és az emberi szív vihara. Tornádó, 
dráma, 7 felvonásban. Az óriási vi­
har ,a természetnek e nagy fegyvere

természetim felvételben kép i az ér- ! 
dekfeszűp történet keretét. Kísérő: 
Kicsapott diákok, burleszk, 2 felvonás­
ban.

APOLLÓ: Conrad Viedt legnagyobb 
szerepében. A fekete gróf, rejtelmes 
történet 8 felvonásban, fi történet sö­
tét hátterében kitör a művész utolérhe­
tetlen nagy tehetsége és méri mindazt 
a lehetőt, amit filmszínész produkál­
hat. Kísérő: Pa the Revue.

VÍGSZÍNHÁZ: Chaplin világhírt:! 
Charlin Chaplin mint filmíró és ren­
dező mutatkozik be A bohém vér 8 
felvonásos drámában. Igen szép és 
nemes film ez. Tiszta, előkelő eszkö­
zökkel, rendkívüli finomsággal, szinte 
bűvész módra sugározza reánk azt a 
hangulatot, amelyet akar. fi súlyos 
dráma befejezése megnyugtató. Kí­
sérő: A szalmaözvegy nagymamák 
klubja, burleszk, 2 felvonásban.

Hétfőn. APOLLÓ: közkívánatra Li­
lian Gische legnagyobb szerepében 
tökéletes alkotást nyújt. A fehér apáca, 
12 felvonásban, egy előadásban. 
Gyönyörű olaszországi felvételek, a 
Vezúv kitörése filmen.

VÍGSZÍNHÁZ: Vigest! Egy pilóta 
bravúros és életveszélyes kalandja. 
Mézeshetek a levegőben. Erdekfeszitő 
vígjáték, 6 felvonásban. Főszereplők: 
A1 Wilson és Virginia Lee Corbin.

, Kísérők: Jónás te holdkóros vagy és 
I miint magándetektív burleszkek 2-—2 
' felvonásban.

METEORBAN vasárnap „Az uMsa 
állomás“ Mária JaJcobmiveJ és „On 
dungős Dick“. Kalandos töríénvU E 
szerepben: Richard Talmadge.

SPORT

Vasárnapi program
DVSC DEAC bajnoki mérkőzés. 

Biró: Nagy Dániel. A két csapat ta­
lálkozása é1 dekes küzdelmet iger. A 
Vasutas Vampeticset és Polarvcezky I. 
nélkülözni kénytelen, ennek dacára a 
mérkőzés iavoritja. Viszont a DEAC 
erősebb cs: pútokkal sz.emhcu mindig 
megállja a helyét és könnyen kétsé­
gessé teheti a Vasutasok győzelmét. 
Előzőleg az ifjúsági csapatok mérkőz­
nék.

Nyíregyházán a Ny KI SE Ny. Bő­
rös az egyetlen bajnoki mérkőzés. A 
tegnapi számunkban már jeleztük, 
hogy papírforma' szerint a Bőrös a 
mérkőzés favoritja, azonban a NyKlSE 
feltétlen ■ jobb, győzelme valószínű. A 
mérkőzést tóvárosi bíró vezeti.

A DTE motorkerékpár versenye. Dv. 
> Vitéz. Kiss József a motorkerékpár 
I szakosztály titkára tegnap kapta meg

A Debreczeni Független Újság vasárnapi dívatrevüje
Esős napokra

Ha a kellemetlen időszak el­
jön, a hideg köddel és csúnya 
esővel, akkor a legmelegebb 
ruhadarab sem véd eléggé, mert 
a bélelt télikabát megvéd ugyan 
a hideg ellen, de az esőtől nem, 
a vízhatlan kabátok viszont már 
hidegek.

Ez esetben mindenképen az 
esőkabátok a legmegfelelőb­
bek, természetesen jó melegen 
alábélelve. Legalkalmasabbak 
erre az egyszínű szürke, sötét­
barna anyagok, vagy zöldes- 
szürke sottis csikókkal vagy 
kockákkal tarkítva, miután ez 
a kombináció csinos és a di­
vatnak megfelelő. — Az alatta 
egyszerű és sima jumper-ruha 
angolosan elegánsan jut ér­
vényre. — Egyébként a sima 
kosztüm is igen jól Ital. — Ez 
esetben sportszerű anyag alkal­
mazható, még pedig egész sima 
mintával, tehát olyan, amiről 
a vizcseppek azonnal lepereg­
nek, nem pedig vastag velour- 
posztót, ami a nedvességet 
azonnal magábaszivja. Ezek az 
esőruhadarabok mindenféle 
prémdisz nélkül hordandók.

Egy pár csinos modellt mu­
tatunk itt be olvasóinknak :

Rendkívül csinos ez

/

A Á

Y

L

-. jg ^ \ > <

KL 0P

a négy-

Z“
rtjJtiW.

Öf
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Egyszerű ruhák l^vei
Az őszi divat újból életi ek< 1 - 

tette a tavalyi övdivatot, mely 
az egyszerű ruhák egyedüli dí­
sze. Leginkább széles bőrövet 
hordanak, gyönggyel, arany-, 
ezüst- és fémszálakkal kivarrva. 
Az inpraktikus táska helyebe 
iparművészeti puha hörtáskól 
illeszthetünk hozzá, mely nem­
csak a zsebet pótolja, de ké­
nyelmes és igen eredeti.

A kézitáska nrnfi
az idei divat legújabb szenzá­
ciója, mely a táskát pótolja 
annyiból, hogy a kívül szőr­
més mulf belül bőrből, vagy 
posztóból rekeszekre van be­
osztva, mely teljesen megfelel 
egy kézitáska belsejének. —- A 
szőrmét természetesen a kabát, 
vagy kosztüm szőrméd i- 
s z é h e z megfelelőé n 
választjuk.

asFTff-»’

gombos kis kosztüm, melynek 
kabátja teljesen a iérfizakóhoz 
hasonlít. Egészen sima vagy 
vékonyszálu mintás anyag, erős 
koverko használható. A szin 
olyan legyen, amin az esőcsöp- 
pek nem látszanak meg. Ilyen 
kosztüm, ha szépen ki van dol­
gozva, tavasszal sétára is alkal­
mas lesz, vagy jól bélelve téli 
sportokhoz használható. Egy 
könnyed kis filckalap, csomóra 
kötött sál vagy egy rózsa a 
gomblyukban elegáns és sport 
hatást kelt.

Második ábránk elkövetkező 
divat szerint már holos. A gal­
lér nyitva és csukottan is visel­
hető, az ujjak meglehetősen 
sziikek, mint a férfifelöltőknél. 
Átmeneti színek szürkésdrapp­
tól a sötétbarnáig, de jót és 
vastagon bélelendő. — Nagyon 
kedvesen hat, ha az alatta levő 
jumper-ruha ugyanolyan anyag­
ból készül, mint a kabátbélés és 
igy nemcsak időszerűen, de 
Leső tavaszig hordható.

Nagyon sikkes a harmadik 
ábra. Bő gloknis kabát zöld- 
szinti szövetből, mely teljesen 
képszerű, csupán a bő, egybe­
szabott ujjak adják a kabátjel­
leget.

* .
V-

i- 1

I M

\

URÁNIA APOLLÓ vígszínház

Világallrakció! TORNADO. Conrad Veidltal: A fekete gróf. Charlie Chaplinnaí: Bohémvér.

-W1! -
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a KM AC hivatalos levelét, melybe« 
értesíti a szakosztá'yt, hogy a ver­
seny prepozícióját elfogadta. Ez-ek 
szerint minden körülmények között 
meg lesz tn'tva 6-án a verseny.

Ping-pong szalon a Bikában. Érte­
sülésünk szerint a Bika vezetősége 
tervbevette, hogy az emeleti helyisé­
gek egyikében ping-pong szalont léte­
sít. Egy bemutató mérkőzés keretében 
nyitják meg a szalont, amelyen a leg­
jobb pesti versenyzők indulnak. *öb- 
bek közül: .lakobi dr„ Pécsi D„ Mech- 
lovits J. stb. Az asztalok igénybevé­
telét ugyanolyan séma szerint á.lapít­
ják meg, mint a billiard játéknál, az­
zal a különbséggel, hogy lényegeseit 
olcsóbb lesz. Ez a hir bizonyára nagy 
irömet kelt az asztali tenisz kedvelői 
között.

Parókát
raktáron tart egyévi jótálláaaa! |

Komáromi
Arany Bika-bérház |

közgazdaság
^—B%

Megszilárdult a gabonatőzsde
Hivatalos árfolyamok: Tisza vidéki 

búza 357—372.5, dunántúli 350—365, 
pestvidéki 352—367.5, rozs 222 227.?, 
árpa 225—235, sörárpa 300—330, köles 
190—195, zab 235—250, tengeri 260— 
265, új-tengeri 170-175, repce 590- 
600, korpa 160—162.5.

A szabadforgalom első naplón az 
gzktkötések száma általában jelentek- 
telen volt, mert a szombati napra való 
tekintettel a tőzsde zárva lévén, csak 
mérsékelt keretek között vették és ad­
ták a valutákat és devizákat. Az 
üzletek túlnyomó része a bankközi te­
lefonforgalomban bonyolódott le és 
pedig a Nemzeti Bank által tegnap 
kiadott árfolyamok keretében, kivéve 
a leit, amely a zürichi paritásban is 
lényegesebben gyengébben tendált. A 
bankközi magánárfolyamok a kővet­
kezők: Valuták: Osztrák shilling
100.55—100.65, Cseh korona 2111— 
2118, Li 318—323, Svájci frank 13.766 
—13.776, Angol font 345.600—346.100. 
Dollár 71.380—71.430.

Legolcsóbb 

Legtisztább 
Legtakarékosabb

egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszá
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, tegyen próbarendelest

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4Ut 0 korona 

és a forgalmi adó 
ICO mázsán felül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

teltételek
Telefon 74.

1

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50 „
Börkeityíi 120 „

(Kutyabör)

Színes ing 95 „
2 gallérral

Wernernél,

88.200.-

Plac-utca 72. sz.

4
4
4
4
4
4
4
4

^ ^ **** ® 
A debreceniek találkozóhelye f 
Budapest legcleőrendü, mo- f 

d«rn családi szállója az Q

István Király szálloda#
VI., Ppdmanlcxky-utca 8. ^

33.250.-

73.500.

Mérsékelt érek, tlgyelmea 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fUtó*. 
melegvlzszo galtatós, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerövei frissítve és tisztit»», 
OEBRECZENI, varroda: Kossuth- 

utca 11., üzlet: Sas utca 4.

<4,100.-

66.150.-

utieveleket I ^METROPOL GARAGE
-------hkai. é. innnle.Ahhan I I Budapest, Lehel-utca ?5.

Telefon: 112-23-24-25 27.

FÜTÖTT GARAGE
200 Ä,..

ITALA BÉRŰÉT. PACKARD, 
MORRIS, M0T0SAC0CHE 

gyárak vezérképvise ete

LUXUS- ÉS TEHERAUTÓK,
autóbuszok, valamint motorkerék 

pórok állandó
raktára.

Legnagyobb géperőre berendezett

autójavító.
ízléses karosszériák és 
felépítmények (comiinék) 

Alkatrészek. Felszerelések.
BENZIN és OLAJÁLLOMÁS

leggyorsabban és legolcsóbban 
vizumoztat

|Máv, II, Menetjegyiroda
1 piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bal- «ía kOlföldi fürdők 
képviselete.

j Vasúti jegyek kiadása 
reggel 7,7-től este 9-ig

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál

Szóchenyl-u. 2.

Nagy Gyuláné
angol és francia nöiszabé

Nagy Gyula
műhimzö és gépajourozé

Blka-bérház, József klr. 
herceg utol oldalon.

iTTücsmunkák l
1 Irgolcsóbban és pontosan, ■
r kóaz- és nyerstiruk szolid

I
 árban beszerelhetők i

ALT MANN szűcsnél}
Miklós-utca 22- '

- - .

t Autó-gummit, J j
hó- és sérclpőt Jól ás ölesén a i f tavit, használt gummlt vesz r ,

$ és elad 4

í Orbán, Piac-utca 9. * \ 
Eheti könyvujdonságoki■
Raoul France: A föld élete. j

(Nincs iró, aki a természet í
világát annyi fénnyel tud­
ná elárasztani s aki a 
tudomány mélységeit a ny­
ír,y; poézisssl tudná lel­
kűnkhöz közel hozni, mint 
a magyar származású 
Raoul Francé. A könyvet 
a város és a falu minden 
természet barátja kell, 
hogy elolvassa, terjessze 
és hirdesse.)

J. Oliv. Curvood: Kazán, 
a farkaskutya. (Egy pom­
pás, okos kutya, ember 
és állatvilág közötti ver­
gődését meséli el ez a tör­
ténet. Középpontjában egy 
döbbenetes színekkel fes­
tett állatszőreiéin áll.)

Guido da Verona: Joellse.
(Egy különös viszony fi­
nom és izzó szövődé se 
a feleség halálos ágya 
mellett. A lélek ezerárnya­
lat u szerelme; mely soha 
sem jut el a testi szere­
lemig.)

Werner Emilia: Oltár előtt.
(„Szent Mihály“ népszerű 
Írójának egyik legérdeke­
sebb müve, amelyben két 
fivér halálos vetélkedése 
egy leány szerelméért és 
az apai szív kínos vergő­
dése egyik fia szereteté- 
ért van megrázó erővel 
megírva.)

Dumas: Király a vérpadon.
(E könyv befejező része 
Dumas íorrada'mi regény- 
ciklusának, mely a Va­
rázsló cimü kötettel kez­
dődött.)

Rider Haggard: A páviánnö.
(Kedves szerelmi történet, 
mely Londonban kezdődik 
és Afrika őse dőlnek mé­
lyén ér véget, a vadak 
rejtelmes, csodálatos vi­
lágában.)

Kaphatók:
Hegedűs éa Sándor rt

jj Hölgyfodrász és 
]i manikűr szalon 1

Tliztelettel értesülök a nagy­
érdemű közönséget, hogy az Arany 
János-u. 15 szóm alatt a

BELLA
hólgyfodrász és manikür« 
szalont megnyitottuk.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogásét kérjüi, tisztelettel

BLEIER NŐVÉREK.

Parókakészitéat is elvállalunk.

Borlemez 100,000 korona,
mindenféle kátrány fedéllemez 

legolcsóbban beszerezhető 
KEMÉNY éplikezósl anyag 
keres*edósóben, Deák Feienc- 

utca 24. — Telefon 14 - 34.

EREDETI MODELLEK,
alakítások, vasalónők leg­
olcsóbban eszközöltetnek a

„KORZÓ” nöikalaoszalonban
Piac ucca 42.

DÉYESNÉ, «z Erzsébet kézimunka, 
üzlet volt vezetője és SCMVARTZ 

ETA

9.600.-

■ --------------
könyvkereskedésében i tóoost» mellett I

FORDSON TRAKTOROK,
uj tipusu Ford személy és teherautók 

autorisált képviselete.
Alkatrész-raktár és javilómühely. 

Különleges traktor- és autóolajak, traktor petróleum 
nayy raktál a.

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Tiszántúli KirendelUegenel

Debrecen, Hunyadi ucca 13. Telefon 7-97.

......... .... ■

Mindenki ajándékot kap,
aki az

ARANY BIKA Divatházban
vásárol (Bika épületben).

150,000 korona készpénzvásárlás után
1 guriga Oroszlán-cérnát es 1 drb szappan» 

300,000 koruna készpénzvasárlás után
1 prima törülközőt (vagy 1 drb nyakkendőt) 

400,000 korona készpénzvasárlás után
1 blúzra való lenniszflanel t(v. 1 pár fin zoknit) 

500,000 korona készpénzvá áriás u'án
1 női ing. t (vagy 1 pír la férfi nadrágtartót)

000 000 korona kes/pénzvésái Iá, után
1 cérna fátyol női (vagv fior férfi) harisnyát 

800,000 korona kézpénz vásárlás után . , ,
1 divatos selvemsált (vagy 1 pár férfi bokavédőt) 

1 000,000 korona készpénzvásarlás után
1 férfi inget 2 gallérral (vagy 3 méter zefirl)

2000,000 korona ké.zpénzvásárlás utón
1 divatos gvapju blúzt (vagy 1 kombin 

5 000,000 korona készpénz vásárlás u án
1 febérvatl&s 2 személyes paplant.

Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára Is »entartjuk éa 
kérjük ariól meggyőződni vetelkényszar nélkül.
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Játékszer és cukorka!

ANGYAL-LÁNC
„vgnvBrU szinpnmpá|u ttizéicukorka 

ír. a kdtkedvelt
nyalóka

csokoládé, vegyes ás maláta ijovbert.
VÁNDOR CUKORKAGYÁR

Budapest, VII., Huszár uccu 6.

ípYENES ANTAL
közt önti fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőbeiendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37________

etrik Karoly és Tarsa
rőfös- és rövidáru üzlete
lebrecen, Szent Ániia-u, 5.

Valódi angol női es ierhl 
„alfát- és ruha szövet, k, 
mindennemű hélésaruk,I 
kólött kábátok, mellények 
és szvetterek érkeztek

Petiik Károly és Társa
r&lös- és műm üzietéöej
Szent Anna-ii. *>.

Női, férfi és 
gyermek ha­
risnyák, kéz- 

Í olcsó 
árban ::::

Szolid szabott A rakd]

m\ JÓZSEF uíiühatierme
Siréchenyi-utca 1.

Due wálusztékban érkezett divatos 
angol kelmékből meglepően elő­
nyős árban vallói rft.zl.tr» I».

280,000 koronától
velour, schälton KALAPOK
beszerezhetők. Bírsonykvlapok 
legolcsóbb Orbán. Velour é. selyem 

bársony kalapok nagy vájasztáliban.
LAUER és l-ULOP

nöl íal.psMlon
Debrecen, Ráhóczl-utca 9.

P
Békebeli legjobb minőségű

orosz szén és koksz
valamint száraz tűzifa kicsiny­
ben és nagyban kapható Deb­

recen legrégibb cégénél
Gabanyi-íelepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

ZONGORA
es hangolását helyben és vidékén 
jutányos áton vállalja X 0 016
zonpakeszlto, Piac-u. 30. (udvarüan).

Autogén heggesztés
jutányosán

Sípos István lakatosnál
Ciepó utca 81.

Kész tűzhelyek kaphatók.

Sürgöny!
TURUL CIPŐRAKTÁR

Debrecen, Piac-utca 48. sz.
Következő cikkeket leszállítottuk:

Trendii férfi francia és amerikai 
goodyear varrott egész cipót

255.295
ezer

Női Antilop oipők minden 
formában

Fáj az anya&ziv,
Ha gyöngye: _
Kis gyermeke vézna, gyönge,
S azon töpreng, mit is tegyen. 
Hogy a gyermek erős legyen. 
Nem kell a szomszédba menni, 
Jó tanácsot kéregetni:
Szent István maláta-

kávén tartsa
S piros-pozsgás lesz a gyer­

mek arca.

275.295
ezer

"^Kénük a n é. közönséget, mielőtt cipő­
szükségletét beszerezné, szíveskedjék kiraka­
tainkat megtekinteni.

Gyári árak 11
Turul cipőuzlet; Piac-utca._48.

Brüll
áll. vizsg. fogász

havi
vagy

heti részletfizetésre!
foomfitermében

Javíttassa foga,! »őskoriakat, togtö-nast, foghúzást atb. 
Debrecen, Piac-utca 72„ Deák Ferenc-utca sarok.

IBII      ——   —  

Gyeplő és máifolt ellen
Korró „ÉVA“ orckenócoöt és szapp.nt használjon. 

FRANCIA ér ANGOL PAR™«0*, valamin.
e«'yéb illatszerkülönlegességek, SZAPPAN-, FES 

KEFEÁRUK legolcsóbban beszerezhetők a
„KÖP ZÓ11 droMgériébun^PlAC-U^4Z^

fest LENGYEL tisztít
mindennemű férfi é. nól ruhí. .!«..» «•

RpEn^egérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- és Simonify-utca sarkán.
A legújabb divatu női- és gyermek­
kabátok, blúzok, pongyolák és boák, 

továbbá nöl szövetek, vásznak, kanavász, ágy-

“M“Ä J’riftü'ÄTr'"“
Figyelem! „.ÄÄ Figyelni.

Butorraktáramat
otcsó^^Bszáfntott^'áralm'nüQbnulhatafla? i

Fenyves
bútoráruház, Kőtemplomnál.

Alapítva 1902-ben.
24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek.

GLATTSEIN kárpitos
Püspöki palota.

Állandóan nagy raktár.

Aki ió és olcsó bőr- és átmeneti kabátot,
férfi , llu- és gyermek ruhát akar beszerezni, nagyv 

mm —I, - ’ tékban talál

iSzathmary István] I fegdes Károly utódánál
f épü'at ás bútorasztalos f 1 CsapÓ-UtCS 8. SZám.
> Rákóczi-Utca 13. az. 4 I x.fXnvHfaat már 500 ezer koronától]Olcsón készít és javít minden1 I % Mérték utá maradékból készítünk.

e szakmába vago munkai, j j ______

HAAS LIPÓTI
DEBRECEN,

Ferencz József-ut 58. 
Telefon: 9-6 3.

Valódi argaman
nagy szőnyegek minden szín­
ben és nagyságban.

Nagy szőnyegek
nyírott, 200 300 méret­
ben ..... K 1,495.

Futószőnyeg
85 cm, széles K 36 - töl 
minden árra.

Plüsch és boukle
futók óriási választékban.

Függönyök
etamln színes mintával, mű­
vészi kivitelben, tel|es ablak 
2 szárny, 1 drapéria K 180.—, 
180. - és minden árban.

Átvetik, asztalterítők
plUsch és szövetben, óriási 
választékban.

Bútorszövetek, 
matrac- és roletla- 

gródltk a
legolcsóbb árban.
Linóleumok

minden szélességben, gyö­
nyörű mintákban.

Gummikabát, sár- és
hócipők

gyári lerakat«.

Arak ezer koronákban.
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Westend-szálló
VI., Berlini-tér 3. szám,

(Nyugati pályaudvaron)
MEGNYÍLT.

Központi fűtés. 
Melegvíz a mosdókban. 

Fürdők. — Lift.
Szobaárat központi fűtéssel, hideg 
meleg vlzzei 40000 K-tól 60000 K-lg.

Pongrácz Sándor
igazgató.

Ha olcsó

szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyányi-utca 2.

HA JÓT AKAR
villamos berendezés, villanymotor, 
telefon, csillár és villamos felsze­
relési anyagokban legjobbat kapja

a 35 éve fennálló Földvári-féle 
Debreceni I, elektrotechnikai gyár ée 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál,
Széchenyi U. 65. Telefon 108

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zomdnclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festékUzletében,
Plac-u. HL, a Bikával szemben

KUN JÓZSEF
Széchenyi utca 1

Javítások jutányos áron.

Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73. _____

DEBKECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

Mindenkinek érdekében áll cipő Muamégletét
NEUMANN TESTVEREK cégnél

E,.„ „ .
mindenfát» b*''gyermek

C 1 . 1» Ä
Tisztviselők, egyesületek és Ipari munkások 5°i! engedményben részesülnek. 
Megbízható egyének garancia ellenében részMtJizetésre^J^jfasaj|oH^atnaj<^

JautfUMttS£-* ——----------

X Schuschitzky János és Társa X
szénnagykereskedés, DEBRECEN. Telefon: 1428, 1262.

Szállít mint a Salgótarjáni Kőszénbánya 
R T. kerületi kizárólagos képviselete

salgótarjáni darabos szenet,
továbbá porosz kőszenet, kokszot és tűzifát

kicsinyben és nagyban 

MH

Korcsolya. Is
minden választékban

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésben
a Kossuth-szobor mellett.

Divat-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden síin- és kivitelben 
kophotók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR Ä1—.íí
DBBRECZEN, PIAC-UTCA 14, C»epó-«itca »árok

Legújabb külföldi 
zenemű slágerek!

Donaldson: Conic back Te me.
M. Berk: Down Home RhKs. 
Schoebel: Snite lf>
Ropp: Sunset.
Morfon: Gypsy Sweettiart.
Kahn: Look who's Here 
Magine: Paddling.
Cooper: Please.
Harris: Hong Kong Drears fieri. 
Howard: Iwant yon.
Fiey: Molly.
Nelson: After The Storm.
Greer: Florida.
Ellington: With Jou Chocolate Kiddies. 
Jackson: Throw—Down Blues.
Friend: Speech.
Woods: No One Knows What It's All 

About.
Leblcg: Sleep.

Kaphatók:

Hegedűsé» Sándor rt.
zeneműkereskedésébeii, * fiposti «elleti.

Tete I oe M.

€

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.

Értékesebb ruhákat felelösséggal 
vállal.

-ca

Megnyílt! Uj üzlet I Megnyílt I

Szabókellékek, rövidáruk, minden
féle bélésáruk. női-, férfi- és gyermek-
harisnyák jó minőségben és olcsó 

árban beszerezhetők

Bagi Lajos
rötös- és rövidáru üzletében Batthyány-u. 6. 
Raktáron lévő szöveteim mélyen 

leszállított áron árusítom.
Vásznak, sifonok, zefirek és kész paplanok raktáron 

Szolid szabott &ral< _____

Megnyílt! Uj Üzleti Megnyílt!

S

T92I tvrvemSer 22.

Iskolai kézimunkaanyagok
pemulok és mintik legnagyobb válasz­

tékban jutányosán kaphatók,

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhimző vállalata

Széchenyl-utca 1.
M*ea*waa*ie

Mattiéi János
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- és melegvizfUtésI be­
rendezéseket, épület, bádogos mun­

kálatokat és javításokat.
Ha jó munkára van szüksége, 

forduljon cégemhez.

Szőrmeruháit
legolcsóbban beszerezheti és átala­

kíthatja legújabb divat szeriét
KÖVÁRY szűcsnél
Plac-u. 42., Pannonia-udvar.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK 

KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA.
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK,

Takács Imre8
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 86. az.

Timiin - iiuTTjjr YJ,~ni"íir-'-«««we -y-a4*

Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok 
Szántónál, Színház-átjáró

„Belvárosi“
kalapszalonban Kossuth-u. 
26. sz., elegáns bársony | 
kalapolt minden színben*
140,000, velour chi Honból j 
300.000 koronáért kap | 
hatok. Átalakítás 60,000. 

Angol és francia ruhák olcsó 
árban készülnék

Tölgy oszlopok,
lépcsőnek, kútrámának
való fák és kerítés 
gyámotok, műfák
bármily mennyiségben, 
azonnali szállításra be­

szerezhetők
Bariba fatelepén
Ispotály-u. 3/b. Telefon 7-85.

I DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.
I Debrecen. Rózsa ucca 2. (volt Szabó Lajos Fiai üzlet).IIÜveg, porcellán, lámpa, díszműáruk, ház­

tartási cikkek és táblaűveg nagy raktára.
Mennyasszonyl éa alkalmi ajándéktárgyak óriási választékban.

Ajánl dúsan felszerelt raktárából:
porcellán étkez#-, teás-, kávés- és Üveg likőr-, 

boros-, vizes uzsonna készleteket; 
chinaeaUst tál, állvány virágtartókat; 
alpacca evőeszközt;
aluminium, zománc, barna fay. (tűzálló) edényt; 
hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget, 
táblaüveget (ornament, színes, mintázott üveg es tűkor) minden méretben.

á8íipMBflilSlÍM
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Megérkezett Londonból a világhírű
’ ........... .... ALAOOIN-LÁMPAns»sr.5K^^N1 M VJ V I?'//.

m legcsodálatosabb, 
legtöbb, legolcsóbb, 
legbiztosabb és 
leggazdaságosabb

világi tó eszköz.
mely 64", leVtigOt él Ö i közSllléga» 
pi'tróloumol fogyóul, Iliit-, 
é, S7»gn«küll. eavenl«t*e égéstt 6» 

Sü gyertyalényü Itzrtfényt art,

Napfényt varázsol otthonába, ha 
megrendeli az Aladdin-lámpát.
Kezelése a legegyKerUUb

Fénye liáromaior jobb, mint mai 
lámp&ft.

Anyagfogyasztás* harmed- 
résiét tesr.l ki annak, mtt bftr- 
aaely más lámpa togyaszl

Magyurorsiágl ogyedárusltái

ALADDIN Kereskedelmi R.-T., Budapest,
,V/c., Molnár utca 11. szám. Kérjen részletes Ismertetőt

Wm/BBS
XI Aladrtln-l&mpák eredeti angol oiomigo- 
íásbaa te'jes lelsierelés.el ás mneyar- 
íivelvü liasr.nMatl ulasltássol barom 

’ kivtielban kaphatók:
Asztalllémpa

700,000 K
l’allkarlámpa

600,000 K
l'Oggólómna

\ 860,000 K

Nélkülözhetetlen minden héztartásban

JJladdin

|»| ELSDlS |*|
I lettisch Albert

1S49
MÉHVIASZ kapható 

és fia cégnél, 
t JI.fi TU 1923. és 1924. évi terméstl 

óbor, otasziizllng és furmint hordó- 
tétvlukben is kapható Tóby József 

_ termelőnél. Széchenyi ucca 45. 1694
fi.LSÖRENDÜ rózsaburgonya kup- 

ható Rákóczi ucca 5. Minden meny- 
tiviséghen, házhoz szállítjuk. 1e- 
lefon l.   L79?

CSODASZÉP háló Witrin, dívány, fö­
lélek, tükrük, székek, szalonasztal 
olcsón eladó. Asztalos munkál válla­
lok Széchenyi uccu 6. Klein. 1826

ELADÓ komplett mosógép, össze- 
csukható vaságy, szép gyermekágy. 
gáztányér melegítő C/itrotmiál, Ki­
rály 2 1842

KÓSER töiözetlen tej állandóan kun­
iul tó, esetleg házhoz szálUtva. Meg 
rendelhető Steinmetznél, tlatvan 
ucca 16. *84,3

Ócskavasat, femet, csontot
Női kalapok

■zlnes bársony
150 ezer K tói 180 ezer K-ig. 

Alakítások modell szerint e legel

I
 esőbben készülnek jj

Schimmer Mórnénál I
Piac-utca 2. §

LA.KOD.ALO.NERA. keresztelőre, disz­
nótorra szódavíz legolcsóbban meg­
rendelhető a „Rózsa'1 szikvizgyár­
ban, Csapó ncca 28.  isEr

Ll.ADO ház. Kút u. 62. átadó két- 
szoba, előszoba, konyha. Csapókért. 
Kisfalud! u. >36. két szoba, két kony­
ha. kamara, 350 négyszögöl gyü­
mölcsössel. ... ..... .

ELADÓK Piliseit dívány, 2 fotel Da­
rabos ucca 35. ll-flt ajtó. 1892

ELADÓ sürgősen minden vltgadhato 
űrért Zsák uccu 9. számú nagy­
lelkű ház, mely áll ha trendből! la- 

1 kasból, vétel esetén két nagy szoba, 
konyha és mellékhelyiség azonnal 
át lesz adva. Érdeklődhetni helyszí­

nien u tulajdonossal. ________ 1885
LÁDÁK, kiváló minőségben, minden 

nagyságban, nagymennyiségben ju­
tányos árban eladok. Dohány nagy - 
áruda, Ferenc József-ut 4L 1886

Ei i\ komplett kovácsmühelyberende-
zés eladó. özv. Tolnai Dániclné- 
Eötvös-u. 18.____   i.88?

EGY uliglmszJiált tolytonégö ..Kalor" 
kályha, vaskályha és egy asztal- 
s par heh eladó. Vörösmarty 13. 1891)

A legszebb csipkék
és redlkülök nagy választékban 

legolcsóbban

CSILLAG-ÁRUHÁZBAN

Fabehozatali és Kereskedelmi R. T.
házhoz szállít aprított és hasábos tUzilét, 
elsőrendű prosz szenet. Ugyanott mindenfele 

asztalos- és építő deszkaáru kapható.
Telep: Homokkert (Gázgyárral szemben.) Telelőn: 13-96.

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók. Budapesti árakból 10 /„ engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok,

FEKETE LAJOS SKÄ.

vagy foglalkozást keresőknek

I « I P08TJ I•I
CSINOS izr. urileány, berendezett la­

kás, négy :és félmillió havi jövede­
lemmel férjhez menne 42 évesig, biz­
tos existenciáju úriemberhez. Bő­
vebbet Daróczvné. Arany János 15.

1872
18 JELIGÉRE levél van a kmdóhiva- 

talban, kérem átvenni. '874
MAGASABB lelki intetigenciáiu, se­

reimében csalódott asszonyka kor­
rekt úriember ismeretségét keresi. 
Levele a kiadóhivatalhoz ,.Anonim 
céltalan“ jeligére.  HZ?

HÖLGYEK! URAK! Győződjenek meg, 
házassághoz vetítésem biztos siket rcl 
jár, Daróczyné Kulinyi Sarolta, 
Debrecen, Arany János 15. 18/1

DOKTORNAK levele van Mariettától 
Kérem átvenni.______  1876

FIATAL leány megismerkedne komoly 
intelligens úriemberrel, ki anyagilag 
támogatná. Levelei a kiadóhivatalba

. „18“ jeligére kér. _1835

KÉT vigkediélyu leány megismerked­
ne intelligens iparos fiukkal szóra­
kozás céljából. Levelet .Nem ka­
land' jeligére ,, kudybk 1855

ÚRIEMBER tisztességes ismerettségét
keresi asszony. Jelige ’'Csc,)dcs 
lakás“ „ kiadóba.____ ______L...:

«ÉT fiatal urileány levelezne szelle­
mes urifiuval. Jelige „Nem tudja a 
mama". Leveleket a kiadéhvatal to- 
vábbit.

I m I Vf-TEL ]£|

Kfi N Y SZERKÖLCSÖN. hadlköksön. 
koronajáradéku kötvényeket veszek. 
Bővebbet Miklós u. 13. , JLSY

VASÜSTÖT keresek megvételre 300- 
.550 literest, csak gömbölyű lenek­
kel^ Szappanos-u. 22......... M?

HASZNÁLT melegágy i abiakrámák 
kerestetnek megvételre. Árajánlattá, 
Batthyányi uoga 20._____  ill"

MÉZET nagyobb mennyiségben ve- 
sziitik, Deutsch Albert_fe_FlaM733

BÚTOROK
j elsőrendű kivitelben, «agy vaiaiztékke |

olcsóbban mint bárhol
be»«ere*hel6k

Letkovits butc.áiuházban 
I Slmonffy u 6, i telpieecel izemben.

UGORKA. savanyított kilószámra 
kis és nagymennyiségben kapható 
Deutsch Albert évS fia cégéi.__1S4S

BOR ó és u,í hordónként is ai-adó 
.VUrkhrelutál Csapó 42._______189?

VASKÁLYHA - drb. egy gyermek
vaságy cdadó.__Crzsébet 28.____ 1862

IDEAL Írógép alig használt, minden 
hozzávalóval eladó, Simonfty u. 9.

1864
ELADÓ 4 drb uj 760 X 90 es kiilso 

gumi. Vígkedvű Mihály u. 10. 186c

Divatos gyapjúszövetek]
legolcsóbban beszerez- 

”het<5k részletre is

Kupfer lenő
^posztte

LEÁNYKA sapka., hímezve 90 ezer­
től, kalapvasalás 35 ezer. készítés 
50 ezer. Ajtó u. 20._______ t9£!

RUBINSTEIN Erna fényképei Ruzics- 
kánál kaphatók. Piac 32. Ugyanott 
művészi felvételek készülnek. 1 >->»

PORHAJAS, gyökeres szőlővesszők 
rizllng és ezerjóíajok, továbbá ki­
tűnő sajáttennésü faiborok literen- 
leint és hordótételekben kaphatók 
Ortthier szőlőtele,pén, Bcl'egelő 253. 
floss zu pál y mi l elei én.................. 1836

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téR-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel iutágyos áron el­
adó Értekezni Honvéd ucca 9/B.

4.378
BAASONY nő lkai apók 130 ezertől. 

Velour sifonból 190 ezertől, Afió
^_20._________________ Jf02

Függönyök és ágyteritők
» legszebb kivitelben, Ugjutényesabban

„HÉRA" kézimunkaözletben
(Slmonffy-u. 5.ez.a ) ktozPlnek

GY A SÍKALAPOK bársonyból 130 
ezertől. Gyönyörű bársonyok es 
diszek érkeztek. Ajtó u. 20.___ .19?,}

KAPTAFÁT 45,00(1. sámfát 120,000 K 
készítek. Pásti u. 1. szám. 1897

El ADÓ vagy bérbeadó Salétrom u. 20 
alatti telek, közvetlen vasúti sínpár 
mellett, kőkerítéssel kerítve, tűzifa, 
szén. ipari telepnek alkalmas. Dr 
Miklós ügyvéd, Htmyadi u. 10. 1896

BUDAI Rzsalís ucca 20,"b. sz. alatti 
I náz azonnal beköltözhető lakással,
‘ .300 kvadrát szántófölddel családi

ügv miatt eLcáó 184 <

Bádogos-utca 1.

UJ kékcsikos hencser jutányosán el- 
adó Darabos 53. ajtó 4. 1895

FARKASKUTYA találtatott!, igazoTt 
tulaidonosa átveheti Pacsirta u. 4.

_______ 1894
GYÖNYÖRŰ nagy ház Szentamia 

uccán elfoglalható 6 szobás lakás­
sal. istállóval, továbbá 18 kát. hold 
föld a város alatt eladó. Felvilágo­
sítást ad dr. Székely ügyvéd, Piac
ucca 58._______ _________ jWj

ELADÓ mOO négyszögöl konyhakerté­
szetnek igen alkalmas gyümölcsös, 
egyszobás téglaépülettel. 3 kuttal. 
Köntösgátsor 11. Cím a kiadóban.

1804
ELADÓ nagy stelázsi. alján 12 nagy 

fiók. üzletbe, kamarába rendkívül 
alkalmas. Kígyó ucca 13. varroda.

1781
ELADÓ Jókai ucca 44. számú ház, át­

adó lakással. Értekezni ugyanott.
___ 1664

ELADÓ egy iókarban levő szivattyús 
kút. Bercsényi u 38. sz. 1791

$! Jóllltnősóferü

1 bútorok
fllj oleeó áron
I részletfizetésre
1» kaphatók
I WEINSTOCK HENRIKNÉL
I MIklós-utca 2., Apolló-butorllzlet. ^

A VASAROSNAMÉNYI villamos tele­
pen egy teljesen u.i 1050 mm cséyló-
szekrény egyedin eladó._______ L5!P

pj ADÓ nagylelkű családi ház beköl­
tözhető lakásokkal és istállóval, 
gazdálkodóknak igen alkalmas Jókai 
32. ______  1837

ELADÓ ni ház. azonnal behköltöz- 
betö 2 szobás lakással. Értekezni 
Hatvan M. Ugyanott ócskacserép 
eladó. . .. -Ui7

El ADÓ Salétrom u. 20. alatti telek, 
közvetlen vasúti sínpár mellett, kn- 
koritéssel kerítve, tűzifa, széntele­
peknek alkalmas. Or. Miklós ügy­
véd. Hunyadi ti. .VT___ _______ .ll2?

Pl ADÓ három uccura nyíló adómén 
tes ház, mindkét sarkán üzlet. Ha- 
rmnszobás lakás, mellékhelyiségek - 
kel elfoglalható. Maróthy György 41 

___J686
Cl ADÓ kettő nagv kályha, üzletben 

i. megtelel. Czitromnál. Király z.
1614

PIANÍNÓ fekete, vaspáncélos, kereszt 
húros, ismét érkezett Gärtner. Szé­
chenyi «cot 15, 1726

II

V
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“fedett némát yarrégépek, «faftemaö, Puch 
motorok és kerékpárok, A. E. G. írógépek.
Iliuiuiwit w motortrummík minden mé-
S?Sen' /ü£S«ré.*ík gyári raktár, á. n.gy l-vltó mohelye
■Linár Testvérek műszerészek, Nagytemplomn 
Molnár Testy u *<.<tvezd5 fizetési felt<s*v>i<
Telefon: 7 27. ____—n-vc-w

ál.
ek.

19zSj»ovemtiefjil^

Wachs Róbert ruhatestő, vegytisztító, gözmosú
FEHÉRNEMŰ MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT ÁRAI S

1200 II 1 drto felhem*oy Ing ... 70
1 drb duplegallér . • 10<>0 II , drb puha Ing ■ ' •
1 drb ealmpla gallér v. ké*el6 »«> ti ^ -rfc ^Imoao« Ing vaaaláaa 
1 drb kemanyeleja Ing • • " C7 Á M ALATTDEBRECEN, SIMONEFV-t> < CA 55. SZÁM ALATT

KERESLET
lABORáNS. nagy gyakorlattal azon­

nal állást keres. Cím a kiadóban.

XBONANSOK felvétetnek Salétrom 
neon 10. -sy- vendéglőben._____ Is

NÉMETET tanít sz-iil. német nrimi. A 
legbiztosabb és gyorsabb módszer 
szerint. Estitanfolyamot is tart. Da- 
rabos 7._____________ .____

EGY jó modorú izr. asszony vagy 
leány, ki tud főzni, háztartás ve­
zetésében jártas, azonnal nyerhet 
alkalmazást, Simonyi-ut 2. Halász­

inak________________________ LM?
MINDENEST, ki főz is. keresek el­

sejére. Vcrbőczy 12. íöldszint 
jobbra._____________ _______

Kabát, ruhavarrónö uriiiázakhoz u:ánl- 
kozik. Piac u. 64. ajtói 2.___ Pfej

BIZALMI állást keresek ingatlan biz­
tosítékkal. Cilii a kiadóban. 1898

Sapkák,
babl kalapok éa uniform 
sapkák készen kaphatók, valami it 

hozott anyagból is készülnek.

KLEIN, Simonííy-utca 5,

GYERMEKSZERET0 német izr. kis­
asszony hűséges, lelkiismeretes, jo 
bizonyítvánnyal, az összes háziteeu- 
dőkben jártas keres vidékre állást, 
gyermekekhez vagy könnyebb hazi- 
dolgokhoz- „Mindenben megbíz­
ható.“ 1780

MOSÁST, vasalást, vagy takarítást 
vállalok, Nagy Sándorné, Darabos 
ticca 39,_________________ 1828

JOBB fiatalember raktárnoki állást 
vállal. Puntesz Arnold, Tiszacsege,

_____ _______________ __ _ 18.14
NÉMET, megbízható, intelligens nőt 

keresek kis fiamhoz. Debrecen mel­
letti nagyközségbe, üm a kiadóban. 

____________________  ____ 1R52
NAGYOBB gyakorlattal bíró ttiszer- 

kereskedősegéd állást-» kere*. Cim 
__a kiadóban. _ _ 1853
SZAKEMBER társ kerestetik autómo­

tor javó tó mű helyhez, jelige „Szak. 
ember“______________ 1083

HÁZMESTERNEK, szolgának felvéte­
tik olyan egyén, kinek felesége per­
fekt szobaleány volt. Piac 10. 1870

Hó- és sárcipőt
szakszerűen javít Rosenberg és 

Hammer, Plac-u. 8.

UNIVERSITÄTSHÖRER unterrichtet 
deutsch, mit VerantworiicbkeH laut 
bester Methode. Adresse beim Deb- 
receni Független. i486

ÓVADÉKOT nyújtó, érettségizett, ke­
reskedelmileg jói képzett, jó rcfe. 
renciátoka! rendelkező 40 éves nos, 
munkaszerető hivatalnok, az épü­
letfa szakmából bármilyen szakmá­
ban állást keres. Megkeresést a ki­
adó továbbit. 1824

Intéző raktárnok
felvétetik,csak pékszakmából 
esetleg gyakorlott kereskedő 
ajánlata vétetik figyelembe.

KORPA
nagyobb vételnél 1400.— K.

Korona Gözkenyérgyár.
Telefon 874.

Pengő
heti befizetéses köny­
vecskék válthatók a

Debreczeni Kölcsönös 
Segéljzö-Egylet 

mint Szövetkezetné!.

í I VEGYES ll|
ALKALMAS vendéglői helységnek 

valót kevesek, jogom van, felér 
nem tizetek, dm a kiadóban. _ l'" 11

HÄROMSZOBAS lakás kiadd. Érit 
keahctni délutánonként Poroszlay- 
ut 10. —!8-

KÉTSZOBÁS belterületü lakást éles-- 
relifek háromszobásra, belterületen 
ráfizetéssel Cim a kiadóban,__ 1879

SZÉP bútorozott szoba esetleg tél­
ies ellátással kiadó, Iskola uccu s

1878
1 Sodlronv j

lnglnbb minőségben készít
NEUMANN, Pétorfia-utca 19.

KÜLÖNBEJARATU bútorozott >z-4iá 
esetleg koszttal együtt elsejére ki­
adó. Braun. Sas u. 1. Is'

KÜLÖNBEJARATU bútorozott szoba 
két ágy gyűl kiadó. Varga ji. 6.JSSS

KÜLÖNBEJARATU udvari bútorozü 
szoba konyhával december l-r ki-

111,111111 .iwi adó, Darabos ucca 21. 1889

"Eredeti amerikai „Cormick" pelroleumtraktorok.
Eredeti ,,BScher“-acéleké k és talaj mi velő eszkozok,
Eredeti „Melichar Unikum-Driii“ vetőgőpek,
Kombinált Melichar sortráyyázók, í
Szabadalmazott Melichar burgonya-aretógépek j

képviselete: Ráhrnsr Sándornál, DEB?ei^fon ee2. I
-----     ----------- ---- ff——11

Vételkéüfszer máikul nézze meg a

merino
ttosztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol 

100u/o gyapjúból készült
FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN, 
TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
NŐI VELOUR KELMÉKBEN 

a legolcsóbb beszerzési forrás»

T. vevőközönség 
figyelintbe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított 
árakat

jmár életbeléptette, me­
lyet az alábbi reklám­

cikkek bizonyítanak

[Velour Köpeny
I legújabb fazon, végig 
I bélelve . 785 ezer K

Velour köpeny
végig bélelve, gallér, 
kézelő prémezve

985 ezer K

Kockás, csikós velour köpeny
divat színekben, külön- 
leges fazon, végig 
bélelve . • 690 ezer K

ISeai elektrik bunda
2.900 ezer K

iRázsa áruház
Alföldi-palota.

A T O
11

LERAK
Budapest, Rákóczl-ut 40. sz 

„ B*CSl-ufce 6, „
, Kl»ély utca 42. „

Debrecen, Piac-utca 49 ti ____
liBaMMMMmMiBfysT»iuieiHiwini>ii|i|>ii awr-wir-rnrnry-i--—r~ mmmeama

HUSFÜSTÖLÉS Zöldia ucca 3. szám
alatt.______________________ ML2

RÖVIDÄRU és kézimunkaüzC. Piac 
uccán átadó. Ügynököt dijjazok Cim 
a kiadóban. 1831

CSINOSAN bútorozott szoba fűtéssel, 
világítással nrinőiiek kiadó. Army
János n. 54._______________ E5

MODERN urilakás december 1-tői le­
lépte nélkül bérbeadó. Megkeresése 
két a kiadóhivatal továbbit. 18W

Szeged.
MlS'Olez

Hódmezövéserhety
Sátoraljaújhely

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző intézőt Vőgh, Vár-u.

FŰSZER és rövidáru szakmában jár­
tas leány állást keres, hol a szom­
batot megtarthatja. Hatvan ucca 34.

1907

SZÍV utcában vagy közelében bútoro­
zott szobát keresek elsejére. Ajánla­
tokat 663 telefonon kérek. 1833

HÁZVEZETŐNŐNEK menne megbíz­
ható, szorgalmas középkorú nő. a 
háztartás minden ágában tökéletes, 
vidékre is. Cim a kiadóban. 1742

FIATAL liu kezdő laboránst 
keres. Cim a kiadóban.____

állást I 
1845. :

[ ARS kerestetik jól jövedelmező üz­
lethez. Cim a kiadóban._____ 19U

KÉTSZOBÁS főbérleti irodahelyiség 
átadó. Ur. Révész, Piac 75. 1905

VENDÉGLŐ átadó azonnal, akinek 
joga van jelentkezzen. Cim a kiadó- 

_ban._____
HÄROMSZOBAS modern lakás elő­

szobával, bútorral Hatvan uccai ré­
szen átadó. Felvilágos'lás dr. Frá­
ter Lajos ügyvédnél Piac ucca

1893

CSINOS uccai bútorozott szoba 
telligens urnák kiadó. Cim a 
adóban.__

VILÁGOS pince bármilyen célra alkal­
mas átadó, Piac u. 9. ___;1_

nos

Farkas Bella utóda

plissé* és pouvré intézete
Debrecen, KUlsflvásártér 18., 

Arany János-utca végén.

lMérleget, súlyokat
hitelesítve» javít

BIHARI mérlogkészitő
Miklóa-utea 18. _____  _

.1 ÖL bútorozott szoba kiadó közpon­
tún. Simnffy II. földszint 2.___

\ NAGY ÁLLOMÁS közelében ké* 
szoba, konyha kiadó, jószágurtas- 
sal. Cim a kiadóban. ___

BÚTOROZOTT szoba, uccai, teljese« 
különbcjárattal azonnal vagy Lse­
iére kiadó. Hatvan 6. 1. em. l914

BEJÁRÓNÉT keres azonnalra tiricsa- 
lád. Csemeée u. 8. _____  1858

ÉGY mindenes szakácsnő és egv be­
járóné felvétetik Hatvan ucca 1. Ili 
emelet 26.__________________ 1867

ÉGY Német szobaleány felvétetik 
Hatvan ucca I. Hl. 26._______ 1868

LAKÁST keresek 3 szoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekkel, lehetőleg a 
belvárosban azonnali beköltözésre. 
Ajánlatokat „Sürgős" ieligénr a 
tlajduföld kiadójába kérek- 1779

VIDÉKI jobb felsőiskolát végzett le­
ány elmenne gyermek mellé nevelő- 
nőnek. esetleg vidékre is. Teleki 
ucca 55. sz._______________ÍZŰI

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná­
ziumi, polgári tanulók tanítását fe­
lelősséggel vállalja. Cim: Fried­
mann Béla, Simonfiy ucca 48.

kötvényeket
vesz

Dr. BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. M. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít utó- 
lagos kamatfizetés mellett. 1651

NŐI kalapokat gyorsan, olcsón készí­
tek, alakitok. Cserepes ucca 16. 1794

KAPUALJA átadó Csapó uccán. Bő­
vebbet Hajdú, Cegléd u. 8.___1857

KÉTSZOBÁS, konyhas magas föld­
szintes lakás költségmegtéritéssel 
kiadó. Szív ucca 14. I860

FORGALMAS helyen, főtérhez Pár 
lépésnyire üzlethelyiség berendez-..

__sei átadó. Cim \ kiadóban. 1861
ELCSERÉLNÉM Arany János ucca 

33. sz. alatti pincelakásomat egy 
pár keresztény emberrel._____ 1866

LAKÁSCSERE: elcserélem szoba, 
konyha, speiz, fáskamarás lakásom 
hasonlóért a város bármely részén. 
Simonfiy ucca 33. l-ehotai 1772

Villanyvtl6gitAsi és erőátviteli beren­
dezést legolcsóbban készít felelftsság- 
gil Vibamos motorok és szerelési 
anyagok, izzólámpák állandóan raktáron.
Villamossági vállalat

FANTA ERNŐ
Simonffy utca 7. Telefon 1(H0-,

KIADÓ kél kisebb modern ud''í,[’ 
szoba, irodának, rendelőnek is 
kai más. Póterfia 48. uccai emcia

KIADÓ nagy, világos, száraz raW 
varázs, miihely és istálló. Pet '
48. omelet. ____ _____

NAQYFOROALMU helyen üzlethelyi­
ség sürgősen átadó. Cím a kiadóba^

MENEKÜLT ÓRÁS szakszeriért
meglepő olcsón vállal ia» t . 
Rákóczi-g. 36 «t ________

•• v z >: Hegedűs -Lm


